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(CENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 13 DE DEZEMBRO DE 2012. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Olair Francisco a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 116ª Sessão Ordinária. 

- Ata da 36ª Sessão Extraordinária. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Encontram-se em plenário 13 
Deputados. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco Parlamentar PT/PRB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nós – eu, o Deputado 
Rôney Nemer, o Governador Agnelo Queiroz e o Secretário Rafael Barbosa – 
estivemos hoje no Recanto das Emas na inauguração de uma clínica da saúde 
daquela cidade. É uma clínica, Deputada Arlete Sampaio, que irá atender cerca de 25 
mil moradores daquela região. É um avanço, é uma coisa importante para o 
atendimento básico daquela população. Portanto, quero saudar aqui o Governador 
Agnelo, o Secretário Rafael e o Vice-Governador Tadeu Filippelli, por essas iniciativas 
que eles estão tendo.  

Quero abordar outro assunto, Deputado Patrício. É um verdadeiro calvário, 
Deputada Luzia de Paula e Deputado Benedito Domingos, o que o Governo do 
Distrito Federal tem feito para cumprir uma determinação judicial, que é a licitação 
do sistema de transporte público do Distrito Federal. O que está acontecendo com 
relação a essa luta tem que ser classificado como um verdadeiro escândalo por parte 
de determinados segmentos da Justiça do Distrito Federal. Há uma determinação 
judicial que manda licitar o sistema, aplicando uma multa de 10 mil reais/dia ao 
Secretário, caso ele não faça a licitação. O governo prepara todo o sistema de 
licitação, aí entram aqueles que não a querem no sistema de transporte. Não querem 
porque certamente não andam de ônibus e talvez por interesses inconfessáveis. E o 
governo vai, na luta, derrubando uma por uma das liminares. Até que chegou hoje, 
do meu ponto de vista, o dia mais importante, Deputado Wasny de Roure, porque 
era o dia da abertura dos envelopes, que determinaria as empresas, Deputada Eliana 
Pedrosa, que teriam ganhado. Aí, mais uma vez, na hora da abertura dos envelopes, 
Deputado Wasny de Roure, chega uma liminar impedindo isso.  

Eu pergunto aqui de público: a quem interessa o sistema da maneira que ele 
está hoje? Aos usuários não é, porque nós temos o pior sistema de transporte talvez 
do mundo, não é nem do Brasil. Eu só vi algo igual no Panamá, comparando com 
essa porcaria que há aqui hoje. Eles não deixam que aconteça. Cada vez que 
avança, Deputado Wasny de Roure, aparece uma liminar impedindo.  

Acho que está na hora de o Presidente do Tribunal de Justiça do Distrito 
Federal tomar uma decisão porque há uma determinação judicial para que seja feita 
a licitação, portanto não pode ficar juiz de plantão, a cada momento, dando liminar e 
suspendendo o processo licitatório. Isso não pode continuar. É uma vergonha o que 
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está acontecendo com o sistema de transporte do Distrito Federal! Brasília não 
merece o que está acontecendo com o sistema de transporte público!  

A imprensa tem cumprindo o seu papel, a imprensa tem denunciado esse 
verdadeiro caos que é o sistema de transporte público do Distrito Federal. Parece, 
Deputada Arlete Sampaio, que há alguns juízes que devem morar em outro planeta. 
Não transitam pelas ruas do Distrito Federal, não passam pela Rodoviária, não veem 
essas – não dá nem para dizer – verdadeiras latas velhas abarrotadas! Uma 
vergonha! Há ônibus, Deputado Wasny de Roure, em que o passageiro tem que 
andar com sombrinha. Dentro do bicho cai tanta goteira, Deputado Agaciel Maia, que 
se tem que andar de sombrinha dentro do ônibus! Pneus carecas, marias-fumaças, 
como a Globo, a Record, a Bandeirantes e outras televisões têm mostrado. São 
verdadeiras marias-fumaças, mas teimam em impedir que aconteça a licitação, 
teimam em continuar protegendo essa imundice, teimam em continuar fazendo com 
que o caos permaneça no Distrito Federal. Isso é simplesmente inaceitável. 

Preciso que todos os homens e mulheres de bem do Distrito Federal, 
segmentos organizados, usuários do sistema, rodoviários, passageiros, sindicalistas, 
a imprensa do Distrito Federal – o Deputado Wasny de Roure está até propondo aqui 
o Conselho Nacional de Justiça –, todo mundo tem que entrar nessa briga para que 
essa bendita licitação aconteça efetivamente. 

Não dá para continuar assistindo ao caos, não dá para continuar assistindo a 
essa vergonha que é o sistema de transporte do Distrito Federal. É inaceitável, ele 
não pode continuar desse jeito. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Vigilante. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, prezados colegas, pessoal da galeria, imprensa, o meu 
pronunciamento de hoje vem girar em torno de um veto e de um projeto. O veto é o 
veto do aumento dos servidores do Tribunal de Contas do Distrito Federal e dos 
servidores da Câmara Legislativa. 

A Câmara Legislativa, ao longo desse ano de 2012, sob a condução do 
Presidente Patrício, fez uma economia substancial. Tanto fez economia, que a 
Câmara devolveu aos cofres do GDF, salvo engano, 40 milhões de reais – 20 milhões 
antes, mais 20 milhões agora. Então, a Câmara fez o seu dever de casa, está dentro 
da Lei de Responsabilidade Fiscal. Tanto economizou que pôde contribuir com 40 
milhões para o GDF pagar a folha de pagamento. Qual não é a nossa surpresa 
quando o aumento dos servidores da Câmara Legislativa e do Tribunal de Contas do 
Distrito Federal é vetado? 
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Existe um princípio de independência dos Poderes. Eu acho que o governo 
poderia até ter conversado com cada um de nós explicando os motivos, mas chegar 
aqui, assim, o veto? E não há uma explicação. A Câmara está dentro da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, fizemos uma economia, contribuímos com o Governo do 
Distrito Federal e, no entanto, estão sendo penalizados os servidores da Casa, que 
são responsáveis também por essa economia. Porque se eles não tivessem 
trabalhado bem, nós não teríamos feito essa economia, assim como os servidores do 
Tribunal de Contas do Distrito Federal. 

Então, eu, como Líder do PSD, faço um apelo a todos os líderes de bloco 
aqui para que possamos, ainda na tarde ou na noite de hoje, fazer a apreciação 
desse veto, se ele já tiver chegado à Casa. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Eu queria me 
referir ao que V.Exa. pronuncia. Eu ainda nessa semana conversava com o Deputado 
Patrício sobre o volume de trabalho empreendido pelos servidores da Casa na 
contenção de custos, na colocação da Casa em limites extremamente elogiáveis do 
ponto de vista das contas, do ponto de vista da responsabilidade fiscal. Nós 
realizamos... Quer dizer, quando digo nós, quero parabenizar o Deputado Patrício, os 
colegas, os servidores, enfim. Essa realização foi efetivamente extraordinária.  

V.Exa. faz essa referência, e é preciso que se diga: há muitas críticas ao 
trabalho da Câmara. As pessoas aqui e ali esquecem esse fator de realização 
administrativa. Pois bem, como resposta a isso, porque sabemos que os servidores 
foram fundamentais nesse trabalho – e eu observava isso, Deputado Patrício, ainda 
esta semana, agora me lembrava –, a minha impressão é que nós poderíamos fazer 
o debate. Eu pediria ao Deputado Patrício, nessa mesma linha, que pusesse em 
pauta não apenas esse veto relativo aos servidores da Casa, mas também o relativo 
aos servidores do Tribunal de Contas. É fundamental esse reconhecimento, porque 
reconhecimento não é só com palavras, com publicidade, reconhecimento é em 
forma de gesto.  

Essa é a observação que eu queria fazer nesse aparte a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte do Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Deputada Eliana 
Pedrosa, quero parabenizar V.Exa. e também a manifestação do nosso maior jurista 
da Casa, Deputado Chico Leite. Eu fui o relator na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças da proposta de reajuste dos servidores. 
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Algumas categorias em planos de carreira pretéritos tiveram aumento 
diferenciado, menores do que determinadas categorias. Havia principalmente nos 
auxiliares e nos assistentes um desejo muito grande de que as correções do passado 
fossem feitas através daquele reajuste. Eu expliquei que, mesmo achando que era 
meritório o pedido deles, eu não tinha como que fazer, porque teria que me ater 
exatamente às condições técnicas e jurídicas que tinham sido colocadas para mim 
diante da situação. Portanto, eu teria que dar um parecer, porque era um reajuste 
linear, estava de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, estava previsto na 
LDO, estava previsto no projeto de lei orçamentária de 2012 e também obedecia 
rigorosamente a todos os trâmites. Então não tinha como o relator da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sair desses parâmetros. Era um reajuste dado em 
condições basicamente iguais às que se estava dando em nível federal. Era um 
reajuste não o ideal, mas o possível de ser concedido naquele momento. E, para 
estranheza nossa, recebemos o veto do governador em cima de um reajuste que, do 
ponto de vista jurídico e técnico, não tem qualquer defeito a ser colocado. Portanto, 
a manifestação de V.Exa., que tem sempre essa preocupação com os servidores, é 
mais do que justa nesta tarde. Quero me solidarizar a V.Exa. nesse pronunciamento. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte do Deputado Agaciel 
Maia. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte do Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Deputada 
Eliana Pedrosa e colegas parlamentares, acredito que essa é uma matéria que 
chegou e, de certa forma, nos pegou de surpresa. Entendo o lado do governador 
porque ele tem alguns milhares de servidores que têm uma grande expectativa para 
este próximo ano. Nós ainda teremos tempo para discutir. Acredito que a 
ponderação do Deputado Chico Leite foi correta. Nós temos uma avaliação e nossa 
comissão particularmente presenciou a magnitude, a dinâmica do trabalho da 
Comissão de Assuntos Fundiários, da qual tenho participado, bem como da Comissão 
de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo. Enfim, por onde eu tenho passado nesta Casa a minha avaliação é de 
excelência. Eu tenho um apreço enorme por esta Casa porque fiz parte do primeiro 
conjunto de Parlamentares que trabalhou, e lutamos pelo concurso público. Inclusive 
alguns eram contrários, entendiam que deveriam ser feitos por terceirização os 
trabalhos de característica mais braçal de alguns setores da Casa. E nós, naquela 
ocasião, conseguimos convencer a Casa.  

Portanto, Deputada Eliana Pedrosa a sua ponderação, como a do Deputado 
Agaciel Maia, é absolutamente pertinente. Há o momento do governador, e agora é 
o nosso momento. Temos de discutir com o devido bom senso, com a devida 
tranquilidade, com a devida responsabilidade. Não me furtarei a fazer isso na 
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qualidade de Deputado, como qualquer um dos outros 23 Deputados. Foi o que disse 
hoje ao Presidente do Sindical, o companheiro Adriano, pelo qual tenho grande 
respeito por sua qualidade, por sua luta, por sua determinação.  

Eu só acho que, como nós temos uma Mesa que está em pleno 
encaminhamento das matérias, não gostaria de fazer essas colocações aqui pelo 
constrangimento, mas sim pela discussão, olhando nos olhos de cada um que 
responde e também olhando nos olhos de cada um dos servidores, com o devido 
senso de compromisso, de responsabilidade muito bem colocado por V.Exa.  

Muito obrigado, Deputada Eliana. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Gostaria de ser 
solidária ao pronunciamento de V.Exa., até porque nós, os Parlamentares novatos, 
ficamos quase três meses sem assessoria. Então, houve uma economia nas contas 
que foi paga com alto custo, inclusive, para nós que somos Parlamentares. 

Acho que esta Casa fez o dever de casa, cortamos na carne. Tiramos o 14º e 
o 15º salário, como o Deputado Wasny está falando ali, e criamos uma condição 
financeira de dar aumento ao servidor público, o nosso servidor público, que atende 
as reivindicações nossas aqui todos os dias.  

Deputada Eliana, esta Casa tem aprovado agora, no fim do ano, todo mês, o 
reajuste de um tributo – é IPTU sendo reajustado, é tabela da CEB. Todas as tarifas 
públicas são encaminhadas à Câmara para ter reajuste.  

Na medida em que tivemos condição financeira, fizemos a economia, fizemos 
o dever de casa e temos condição realmente de votar isso, acho que isso não nos 
impede. Inclusive o Poder Legislativo serve neste momento de modelo para o Poder 
Executivo. Se está sem condição, com dificuldade de dar aumento aos servidores, o 
Executivo tem que tirar o número de comissionados que tem, que é enorme, e 
contratar, ter realmente margem para dar aumento ao servidor público. Não é a 
Câmara Legislativa, que fez o seu dever de casa através do sacrifício dos próprios 
Parlamentares e dos servidores, que tem de pagar o preço por um governo que é 
ineficiente, ineficaz. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Eliana, peço este aparte a 
V.Exa. até para aproveitar o tema que está em debate e não falar dele depois. 

Primeiro, Deputado Chico Leite, quero dizer que a Câmara está em uma 
situação de normalidade política, a Câmara não tem nenhum problema. Na verdade, 
a Câmara não tem problema algum, como V.Exa. mesmo colocou.  
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É bom lembrar aqui a todos os servidores e aos Parlamentares, o conjunto 
dos 24, e faço questão de voltar na história porque as coisas são esquecidas no 
decorrer dos dias e dos meses, principalmente no decorrer dos dois anos – hoje é o 
último dia de trabalho do ano de 2012 – em que nós assumimos a legislatura, 
Deputado Olair Francisco, com a Câmara em 1,79% acima do limite prudencial e sem 
a possibilidade de contratar nenhum servidor, Deputada Eliana. Os catorze 
Parlamentares de primeiro mandato desta legislatura ficaram três meses, Deputado 
Chico Leite, sem nenhum servidor em seus gabinetes.  

Na verdade, nós assumimos no dia 1º de janeiro de 2011, e no dia 2 a nossa 
primeira decisão foi exonerar 650 servidores. Nós demitimos 650 pessoas porque a 
Câmara estava acima do limite prudencial estabelecido na Lei de Responsabilidade 
Fiscal. Passamos três meses, por mais que os Deputados tivessem feito pressão, e 
houve pressão também da imprensa e da sociedade, sem contratar servidores. 
Ficamos até o mês de maio de 2011 sem contratar servidores da estrutura da 
Câmara Legislativa, contando somente com os servidores efetivos – sem eles 
ganharem gratificação.  

Nós cortamos porque a Câmara precisava se enquadrar na LRF. O sindicato, 
o Sindical, que o Adriano conduz muito bem, deve estar aí em cima na galeria, fez 
inclusive uma movimentação, e nós lembramos aqui que no primeiro semestre, 
Deputado Olair, a Mesa se reuniu com o sindicato, com os diretores para pedir que 
não fizessem manifestação porque nós estávamos em momento de contenção de 
gastos e porque a negociação, Deputada Eliana, seria muito mais proveitosa para os 
servidores no segundo semestre do que no primeiro.  

O sindicato fez o seu papel, fez suas reuniões, suas assembleias, sua 
movimentação e fez a greve dos servidores da Câmara Legislativa. É só a imprensa, 
os servidores e a sociedade entrarem no Youtube que vão ver a galeria lotada de 
servidores, no dia, dizendo inclusive que nós da Mesa éramos ditadores, 
imperadores.  

Nós fizemos as sessões no plenário somente com um servidor que trabalha 
no sistema de som gravando as sessões plenárias da Câmara Legislativa. Ele foi o 
único servidor que trabalhou durante a greve dos servidores da Câmara Legislativa. 
Uma greve legítima garantida pela Constituição Federal, pela Lei Orgânica do Distrito 
Federal e pelo Regimento Interno da Câmara Legislativa.  

Nós, como Parlamentares, respeitamos o movimento dos servidores. Mas 
não paramos nossos trabalhos, continuamos votando no plenário com apenas um 
servidor trabalhando, gravando as sessões. Depois, os taquígrafos e as taquigrafas 
fizeram a degravação de tudo o que foi gravado. No mais pleno exercício da 
democracia. 

Deputada Eliana Pedrosa, feito o dever de casa, Deputado Wasny de Roure, 
com as contas equilibradas, nós chegamos a um patamar, no segundo quadrimestre 
de 2011, com o percentual de 1,43 %, o menor índice da história desde a criação da 
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LRF. Nunca a Câmara Legislativa tinha chegado a um percentual tão baixo, Deputado 
Aylton Gomes, V.Exa. que é da Mesa, o Segundo Secretário, e nós negociamos com 
os servidores e concedemos reajuste para 2011 e para o ano de 2012. Pagamos os 
atrasados aos servidores que tinham direito, antecipamos o 13º e as férias no mês 
de dezembro, e a Câmara Legislativa fechou o quadrimestre com 1,44%, Deputado 
Cláudio Abrantes.  

No ano de 2012, a Câmara Legislativa, com as contas equilibradas, antes de 
iniciarmos os trabalhos no dia 1º de janeiro de 2012, ainda ajudou o GDF. Nós 
devolvemos, no dia 31 de dezembro de 2011, 110 milhões de reais, economizados 
pelo Poder Legislativo, para que o governo pudesse fazer o pagamento aos 
servidores da saúde pública do Distrito Federal, Deputado Aylton Gomes. E nós só 
devolvemos com os recursos carimbados para pagar aos servidores da saúde, para 
termos certeza de que seriam para o pagamento aos servidores da saúde. 

No ano de 2012, com o dever de casa cumprido e com todas as contas 
equilibradas, Deputada Eliana Pedrosa, como V.Exa. mesma disse, nós continuamos 
com o índice mais baixo da história da LRF, 1,46%. Cumprindo nosso dever de casa 
e fazendo nosso papel, legislando e fiscalizando, mas cuidando dos recursos públicos 
oriundos de impostos e taxas do trabalhador e de todo o contribuinte. A Câmara 
Legislativa não se furtou ao seu papel. 

Nós chegamos, agora no final, feito o dever de casa, já concedendo o 
reajuste aos servidores da Câmara Legislativa para o ano de 2013, Deputada Eliana 
Pedrosa – V.Exa. falou do veto e do ano de 2014 –, continuando ainda, Deputado 
Rôney Nemer e Deputado Olair Francisco, com o menor percentual da história da 
Câmara Legislativa. 

Devolvemos, há dois meses, no mês de setembro, se eu não estiver 
enganado, 20 milhões de reais ao GDF, para que ele pudesse pagar o salário, em 
dia, aos servidores da saúde. Na última quinta-feira, devolvemos mais 20 milhões de 
reais para que ele não atrasasse o pagamento dos servidores da saúde do Distrito 
Federal. 

A Câmara Legislativa, além de fazer seu dever de casa, além de se 
enquadrar na LRF, Deputada Eliana Pedrosa, além de tratar bem os servidores, ainda 
deu dinheiro para que o GDF pudesse pagar os servidores da saúde do Distrito 
Federal, tamanho compromisso dos 24 Deputados com a saúde pública do Distrito 
Federal, com o servidor público concursado.  

A Câmara Legislativa ainda tem dinheiro para devolver ao GDF, porque a 
Mesa economizou junto com os 24 Deputados. Nós vamos devolver, Deputado Dr. 
Michel, V.Exa. que é o Vice-Presidente da Câmara Legislativa. Nós fizemos tudo isso 
e vamos amanhã, dia 14 – já pagamos o 13º aos servidores –, fazer o pagamento de 
dezembro a todos os servidores e aos Parlamentares da Câmara Legislativa. Vamos 
também antecipar as férias e o 13º, porque a Câmara Legislativa fez o seu dever de 
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casa e vai fechar o ano com 1,47%, um dos menores índices também da história do 
Poder Legislativo.  

Isso mostra que os 24 Parlamentares são eficazes gestores, Deputada Eliana 
Pedrosa. Daí não há razão, mesmo havendo o veto do Governador Agnelo Queiroz, o 
qual respeito, em função do momento político, de a Câmara Legislativa não apreciar 
o veto e de não derrubar esse veto, que faz jus aos servidores da Câmara 
Legislativa.  

Eu, inclusive, falei com a Deputada Arlete Sampaio que podíamos deixar para 
o próximo ano, pois eu gosto de fazer as coisas com muita clareza. Mas nós 
cumprimos o dever de casa, nós equilibramos as contas, nós economizamos, nós 
agimos com transparência, nós ajudamos o GDF na saúde pública e temos o dever 
de tratar bem os servidores e de fazer valer aquilo que a Câmara Legislativa 
aprovou. A Câmara Legislativa aprovou por unanimidade, com os 24 Deputados, 
Deputada Eliana Pedrosa, o reajuste dos servidores da Câmara Legislativa. É justo 
que a Câmara, também no plenário, derrube o veto do governador e pague o salário 
aos servidores no ano de 2013 e 2014, porque a Câmara fez seu papel. 

Eu quero ir mais além, é até uma oportunidade de fazer uma prestação de 
contas. Deputada Eliana Pedrosa, muito obrigado, o espírito natalino... V.Exa. está 
de azul, com um espírito muito bem aberto para que a gente pudesse aqui... 
Deputado Chico Leite, foi V.Exa. que apresentou e nos votamos aqui, hoje a Câmara 
tem o voto aberto, é bom que a gente se lembre.  

Deputado Dr. Michel, Deputado Olair Francisco, Deputado Raad Massouh e 
Deputado Aylton Gomes, fomos a única Casa do País que aprovou um projeto de lei 
para extinguir o 14° e o 15° salário dos Parlamentares. O Congresso Nacional ainda 
não o fez, mas nós fizemos. Nós abrimos o peito aqui e fizemos a votação em voto 
aberto e acabamos com o 14° e 15°. Foi esta Casa no último dia de trabalho, no ano 
de 2011, Deputado Agaciel Maia, que votou a PELO da Ficha Limpa e instituiu nos 
Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário do Distrito Federal a Ficha Limpa. A 
Câmara cumpre...  

Para assumir aqui tem que preencher uma ficha no Recursos Humanos para 
tomar posse; se não, não toma. Tem que apresentar certidões negativas. Mas a 
Câmara foi mais além, Deputada Arlete Sampaio. Ela acabou com o nepotismo não 
só de Deputados, mas também de servidores. Aqui não tem parente de nenhum 
servidor. A Câmara não só aprovou o fim do nepotismo para o DF inteiro, como 
também cumpre a regra. A Câmara cumpre. Nenhum servidor que tem parentesco 
aqui assume ou toma posse, porque tem que preencher uma ficha no Recursos 
Humanos.  

Então, nós fizemos várias e várias ações, Deputado Cláudio Abrantes, que 
trazem transparência à comunidade, à sociedade do Distrito Federal. O Regime 
Jurídico Único é um exemplo disso. Vou mais além. Foi a Câmara Legislativa, no seu 
primeiro mês de trabalho, depois de cinquenta anos de história, que aprovou o Plano 
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Diretor de Transporte Urbano no Distrito Federal; que garantiu o investimento de 2 
bilhões e 400 milhões do PAC da Mobilidade do Governo Federal e que está 
garantindo quase 7 bilhões de investimento que vai mudar o transporte público do 
Distrito Federal. O Expresso DF já está quase concluído inclusive lá na área do Gama 
até o Plano Piloto, falta o eixo leste-oeste e o norte-sul de Sobradinho e Planaltina, 
que deve começar no mês de fevereiro de 2013, Deputado Cláudio Abrantes.  

Foi a Câmara Legislativa, Deputada Eliana Pedrosa, que, mesmo sem ter 
constituído as suas comissões permanentes, que são nove – talvez ninguém saiba, as 
pessoas fora da Câmara –, mesmo sem aprovar as comissões, sem ter seus 
membros efetivos e seus presidentes, autorizou para o Governo do Distrito Federal o 
pacote da saúde que possibilita a contratação de 10 mil servidores na saúde pública 
do Distrito Federal. Já foram contratados até hoje 7 mil servidores na área da saúde 
pública. Foi a Câmara que autorizou para que o GDF pudesse contratar mais de 2 mil 
servidores na educação pública do Distrito Federal.  

Foi a Câmara, Deputado Benedito Domingos, que aprovou a possibilidade de 
os recursos arrecadados pela Terracap – que faz licitações no GDF, hoje é mais um 
dia de licitação, Deputado Chico Vigilante, hoje teve licitação na Terracap pela 
manhã – através de licitações possam ser investidos em obras sociais. Foi a Câmara 
que aprovou. Foi a Câmara Legislativa, o Poder Legislativo. Nós aprovamos mais de 
1.500 projetos.  

É bom dizer aqui aos Parlamentares, Deputado Agaciel Maia, Deputado 
Rôney Nemer, Deputado Cláudio Abrantes, Deputada Eliana Pedrosa, Deputado 
Chico Vigilante, Deputado Chico Leite e presidentes de comissões, que foi a Câmara, 
nesta gestão, nestes dois anos, que empoderou os Deputados Distritais.  

Secretário de administrador – Deputado Cláudio Abrantes, V.Exa. é um 
exemplo disso no PDOT – não procura o Presidente da Câmara para discutir projeto 
nenhum. Podem chamar o presidente de imperador, mas os secretários e 
administradores procuram os Deputados e presidentes das comissões. As comissões 
foram empoderadas, os Deputados foram empoderados por mais que não se queira 
dizer. Hoje, os Deputados são respeitados pelas autoridades de gestões públicas do 
Distrito Federal.  

A pauta que é prerrogativa do Presidente da Câmara é discutida com os 
líderes na reunião do Colégio de Líderes. Só depois de um consenso é que os 
projetos são encaminhados, Deputada Eliana Pedrosa, inclusive com oposição para 
serem votados no plenário da Câmara, Deputada Celina Leão, com o aval da Base e 
da Oposição do governo.  

Então, Deputado Dr. Michel, é uma prestação de contas que esta Mesa faz. 
Ao contrário do que alguns diziam autoritarismo, esta Mesa foi super democrática e 
garantiu avanços importantíssimos não só à sociedade do Distrito Federal, mas 
também ao Poder Legislativo que, como disse bem a Deputada Eliana Pedrosa, é 
autônomo, independente e tem sim que fazer valer a aprovação do seu projeto, a 
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vontade dos servidores, a vontade dos Deputados que votaram por unanimidade o 
projeto aqui no plenário, derrubando o veto do governador, se possível, no dia de 
hoje.  

Eu, como Presidente, com a prerrogativa da Ordem do Dia, vou consultar os 
Líderes para colocar o veto na pauta de votação ainda hoje no plenário da Câmara 
para derrubarmos o veto do salário dos servidores aqui da Câmara Legislativa.  

Estou prestando contas. Para os jornalistas que estão aí, é bom colocarmos 
que o projeto de reforma foi aprovado. Os jornalistas não têm condições de trabalho. 
As plantas já foram aprovadas na Administração de Brasília. É bom dizer que a 
Câmara Legislativa é um dos poucos prédios de Brasília que tem habite-se. As 
plantas, os projetos, Deputada Eliana Pedrosa, foram aprovados, já estão retornando 
à Câmara, e as obras se iniciam no recesso, já que o iniciamos no dia de amanhã, e 
aí a imprensa não terá só um local para ficar e fazer o seu trabalho. Aquele vidro 
chegará para a retaguarda 1,5 metro e teremos uma sala, inclusive, onde a imprensa 
e os jornalistas poderão entrevistar os Deputados e as autoridades aqui. Haverá 
mesa com computadores, inclusive notebooks com acesso à internet para serem 
utilizados, para enviar às redações as matérias que forem feitas aqui na Câmara 
Legislativa. Tudo feito com transparência e dentro da legalidade, Deputado Cláudio 
Abrantes.  

Nós encerramos, na semana passada, mais uma licitação – que era prevista 
de 5 milhões –, a de sinalização da Câmara, no valor de 1 milhão e 100 mil reais; 
mais uma economia que a Câmara fez. A Casa agora estará totalmente sinalizada, 
inclusive na área externa e em toda a área interna do Poder Legislativo; também um 
presente para os servidores. A Câmara está se enquadrando, cumprindo o seu papel, 
tudo dentro da normalidade, da transparência e seguindo a legislação de legalidade.  

Aqui, hoje, quero agradecer a todos os Deputados, a todos os servidores, 
principalmente, que fizeram com que na Câmara, hoje, tudo isso se fizesse possível. 
Peço desculpas se errei em algum momento, Deputada Eliana Pedrosa. Se errei, e 
todos erramos, foi tentando acertar. Eu quero que continuemos acertando, não só 
para os servidores e Deputados, mas também para a sociedade do Distrito Federal.  

Muito obrigado. Boa tarde a todos. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Obrigada, Deputado Patrício, nosso 
Presidente, por essa boa nova de que iremos votar, hoje, o veto ao aumento dos 
servidores. Peço, apenas, que essa reforma não atrapalhe o espaço dos taquígrafos, 
pois eles já vieram de uma situação muito difícil da Câmara passada e espero que 
eles não sejam prejudicados para melhorar para os outros.  

Gostaria de falar sobre o segundo tema, a questão de um projeto de lei que 
está aqui na Casa e dá isenção para os combustíveis. Só no ano de 2013 está 
previsto 136 milhões de renúncia de receitas. Toda hora a gente vê que o governo 
vai se preocupando com a Lei de Responsabilidade Fiscal, e isso tem sido um fato 
impeditivo para se fazer a recomposição salarial das categorias. Já temos no 
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Orçamento, que será votado hoje, 8 bilhões de renúncias para o ano de 2013, um 
número impactante, um número muito grande: 8 bilhões de reais de renúncia de 
receitas. Se pelo menos 1 bilhão de reais saísse dessa conta de renúncia de receitas, 
muitos servidores poderiam ter suas recomposições salariais. Então, dentro dessa 
ótica, eu lanço o meu protesto aqui, porque é impossível que tenhamos inflação e 
uma série de fenômenos que impactam o orçamento das famílias e não se tenha um 
vislumbre de melhoria para muitas categorias de servidores.  

Parabenizo o pessoal da galeria. Para o pessoal dos quiosques, é merecido, o 
PSD votará hoje também; assim como os biomédicos, o pessoal da GATA, que há 
tanto tempo estava esperando. Inclusive, estamos pedindo que o Secretário de 
Administração faça uma retificação no seu encaminhamento, porque ele mandou 
com uma condicionante, o que contraria a Lei de Responsabilidade Fiscal e tornaria 
nula a concessão da GATA. Fizemos um acordo hoje com todos os membros da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças – nosso Presidente, Deputado Agaciel 
Maia, Deputado Wasny de Roure, Deputado Benedito Domingos, Deputado Cláudio 
Abrantes – para que essa retificação seja possível e não reste nenhuma dúvida de 
que o servidor da saúde terá, agora, certamente, a incorporação da GATA. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Deputada Eliana Pedrosa, quero dizer que 
estou acompanhando o Presidente Patrício, e nós vamos trabalhar para derrubar o 
veto do governador ainda hoje para os servidores da Câmara Legislativa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Só para informar a V.Exa., assim como aos 
servidores interessados na GATA, que acabou de chegar aqui a retificação do que 
V.Exa. está falando. Já está ok. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte de V.Exa. Agora está 
certo. Parabéns! 

Obrigada, Deputada Arlete Sampaio, por esta boa notícia. Foi uma luta nossa 
na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, e nós ficamos felizes de que o 
governo esteja sensível a isso e disposto a corrigir os problemas.  

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

A todos, se eu não os encontrar novamente – daqui a pouco, com a votação 
dos projetos, vocês irão embora –, o meu feliz Natal e um ótimo ano novo. 

(Manifestações na galeria.) 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Já falei do veto no início, e o Deputado 
Patrício já fez o acordo. É de ambos, da Câmara e do Tribunal de Contas do Distrito 
Federal. Eu acho que vocês cochilaram um pouquinho na hora da fala, e o Deputado 
Patrício já deu essa certeza e essa tranquilidade para vocês, de que vai colocar em 
votação, e tenho certeza de que todos os Parlamentares serão sensíveis. (Palmas.) 

(Assume a Presidência o Deputado Dr. Michel.) 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
conversei de maneira preliminar com o Presidente Patrício, e gostaríamos de solicitar 
a inversão de pauta no que diz respeito, primeiramente, à votação, em primeiro 
turno, da proposta orçamentária para 2013. Era para ter sido feita ontem, mas, em 
se tratando de um projeto muito volumoso para se fazer a correção, só depois da 
sessão, é que a revisão ficou pronta.  

Em segundo lugar, eu gostaria que fosse colocada em pauta a aprovação da 
indicação do Dr. Paulo Roberto Evangelista. Ele está aqui na nossa galeria. Como diz 
o adágio popular, tempo é dinheiro; não é justo o deixarmos esperar até talvez 
10h30, 11h da noite, que é até quando esta sessão deve ir hoje. Inverter a pauta e 
colocar a indicação dele para ser submetida à aprovação, essa é a solicitação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Acato a inclusão. Quanto à 
inversão de pauta, temos que analisar se vai haver alguém que queira fazer uso da 
palavra nos Comunicados de Líderes e nos Comunicados de Parlamentares. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Faço um 
pedido a V.Exa. O Deputado Patrício havia comunicado que, primeiro, vamos votar a 
presidência do BRB; em seguida, temos que fazer um acordo dos Líderes para definir 
a pauta dos projetos do Executivo. Então, que façamos isso para agilizar os 
trabalhos, senão não vamos parar hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Dando continuidade aos 
Comunicados de Líderes, concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (Bloco Trabalhista, Progressista e 
Republicano. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu queria 
apartear nosso Presidente, mas V.Exa., como nosso vice, tão brilhantemente 
também compôs esses dois anos de direção. Parabenizo esta Presidência com todos 
os companheiros desta gestão pelo excelente trabalho que desenvolveram e pela 
maneira como a economia foi feita nos gastos da nossa Casa. Nós apanhamos muito 
da mídia, como se fôssemos perdulários de recursos públicos. Embora a nossa Lei 
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Orgânica e a própria Constituição Federal determinem 3% da receita corrente líquida 
como recurso para o Poder Legislativo e o Tribunal de Contas, não gastamos os 
recursos que eram direito nosso e devolvemos, conforme o Presidente afirmou, para 
o Poder Executivo gastar naquelas necessidades mais prementes.  

Estava pedindo ao nosso Presidente que a mídia que nós mantemos, o nosso 
informativo, divulgasse esses dados com muita clareza, para que a opinião pública 
tomasse conhecimento de que os recursos legais e constitucionais que cabem a esta 
Casa, ela os economizou e devolveu ao Poder Executivo para serem aplicados no 
pagamento de servidores e na execução de obras, demonstrando a seriedade da 
direção desta Casa. Nesse sentido, é que eu apelo para não ficar só aqui dentro do 
nosso plenário, mas que também toda a comunidade brasiliense possa tomar 
conhecimento da seriedade da condução e dos gastos públicos feitos nesta Casa. 
Conforme falamos, é um preceito constitucional, mas, mesmo assim, nós gastamos o 
necessário e devolvemos o excedente não gasto para que o Poder Executivo possa 
aplicá-lo em benefício de todos. 

Era isso o que eu queria falar, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Muito obrigado, Deputado 
Benedito Domingos. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (Bloco Parlamentar PMDB/PTC/PT do B/PPL. 
Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, vou ser bastante breve. Eu só 
queria cobrar da Líder do Governo – pena que S.Exa. não está presente no 
plenário...  

Deputado Chico Vigilante, Líder do PT, o governo assumiu conosco o 
compromisso de mandar, antes de se encerrarem os trabalhos, o projeto dos 
servidores da Defensoria Pública. O governo, Presidente, Deputado Patrício, não 
mandou o projeto dos servidores da Defensoria Pública, mas ficou acordado que 
mandaria. Não mandou, não deu atenção, não deu resposta. O projeto dos 
defensores veio, mas o dos servidores, ficou acordado que, até a primeira quinzena, 
viria. Os secretários não atendem. Com o Wilmar, ontem, V.Exa. conseguiu falar.  

É só para registrar isso, Deputado Dr. Michel. Muitas vezes, querem que 
cumpramos os acordos aqui, como Deputados, mas o Executivo, muitas vezes, não 
cumpre os acordos que faz com este Parlamento. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra ao Deputado 
Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.)  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Estão encerrados os Comunicados de Líderes. 
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Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (PPL. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde a todos. Eu queria só ler um documento que, no dia 10, eu 
solicitei à Secretaria de Transparência e que hoje foi publicado em vários blogs.  

“Governo do Distrito Federal. Secretaria de Estado de Controle e 
Transparência. Brasília, 11 de dezembro de 2012. 

Sr. Deputado, cumprimentando, e em resposta a questionamento de V.Exa., 
venho esclarecer que a responsabilidade administrativa pela execução orçamentária 
financeira de verbas oriundas de emendas parlamentares é exclusiva dos gestores do 
Poder Executivo que a executam. 

Atenciosamente, Carlos Higino Ribeiro de Alencar, Secretário de Estado de 
Transparência.” 

Era só isso que eu queria ler. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra ao Deputado 
Robério Negreiros. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, eu gostaria de falar que há 
um projeto de lei que chegou do Executivo de última hora, o Projeto de Lei nº 1.310, 
de 2012. Eu acho que é muito importante, Deputada Liliane Roriz, debatermos esse 
projeto, porque ele amplia a gratificação militar para policiais militares que estão em 
funções administrativas. Ora, todos nós sabemos que a Polícia Militar está em 
operação-padrão em alguns momentos, reivindicando aumento de salários, e chega 
um projeto de lei desses, de última hora. 

Hoje, na estrutura da Casa Militar, há 72 cargos. A proposta do PL é de 325 
cargos para esta e, de 21 para 59, para a Vice-Governadoria; ou seja, uma 
ampliação de 291 cargos comissionados para a estrutura militar. Isso está na 
contramão do serviço público, que está reivindicando aumentos, reestruturação de 
carreiras, de salários. Não vai sobrar recurso para dar aumento para ninguém 
mesmo se continuarmos trabalhando com essa lógica, com essa prática de mandar 
aumento para cargo comissionado e tirando o PM da rua. Nós estamos com um 
índice de violência altíssimo.  

Então, 291 PMs serão tirados da rua para cargos administrativos, segundo o 
Projeto de Lei nº 1.310. Eu acho que é um projeto polêmico, que precisa ser revisto. 
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Acho que não é momento, principalmente porque estamos com acirramento da 
categoria. Eu acho que, se o governo trabalhou dois anos com o número de 
funcionários que tinha, ele pode continuar mais dois anos com a mesma estrutura da 
Casa Militar.  

Outra coisa que eu gostaria de falar é que há um projeto de nossa autoria, 
Deputado Rôney Nemer, que está sendo votado hoje. É um projeto de suma 
importância, que disponibiliza a via exclusiva de ônibus fora dos horários de pico. 
Hoje a nossa cidade tem trânsito no período de fluxo alto, mas, fora do horário do 
pico, a via fica totalmente vazia. Nas grandes capitais que são referências de 
trânsito, como Curitiba, essa via exclusiva é usada em horário de pico, porque fica 
ociosa fora do horário de pico. Tivemos uma emenda parlamentar do Deputado 
Cláudio Abrantes que contribuiu muito para o projeto, pois permite o uso dessa via 
nos finais de semana.  

Então, eu gostaria de pedir o apoio aos Parlamentares. São projetos 
importantes que nós temos. Nós temos outros PLs de várias pessoas que estão aqui, 
sobre os quiosqueiros que estão ali sentados também. Boa tarde para vocês. Vamos 
trabalhar na perspectiva de ver o que podemos fazer por vocês. Eu acho que esses 
dois projetos são importantes. Peço aqui a atenção de todos vocês para que 
possamos aprovar um e tirar o outro de pauta.  

Muito obrigada. (Palmas.) 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Para que nós possamos acelerar os 
trabalhos, eu vou inverter a ordem e consultar os Parlamentares se mais alguém 
quer fazer uso da palavra nos Comunicados de Parlamentares.  

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria agradecer ao governo, ao Governador Agnelo, às lideranças, à Deputada 
Arlete Sampaio, a todos os Líderes por termos entrado em acordo para vir aqui o 
Projeto de Lei nº 1.309, que definitivamente vai incorporar a GATA – Gratificação de 
Atividade Técnico-Administrativa – aos vencimentos do pessoal da saúde. (Palmas.)  

Eu queria também parabenizar todos vocês, porque merecem muito isso. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Eu queria 
pedir a V.Exa. que incluísse, como item extrapauta, o Projeto de Lei nº 1.278, de 
2009, de minha autoria, e o Projeto de Lei nº 385, de 2011. Quero também pedir a 
V.Exa. que, quando for colocar em pauta o item do veto do aumento dos servidores 
da Casa, coloque também o veto dos servidores do Tribunal de Contas do Distrito 
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Federal. (Palmas.) Terei o maior prazer nisso e já assumi o compromisso de votar 
pela derrubada desses vetos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Nós fizemos um acordo prévio 
aqui. Como eu disse para V.Exa., depois dos Comunicados de Líderes e de 
Parlamentares, vamos aprovar a indicação do Presidente do BRB, vamos votar o 
primeiro turno da LOA e vamos nos conduzir até a sala de reuniões, para que 
definamos uma pauta e possamos voltar com um acordo firmado, a fim de fazermos 
as votações atendendo a quem está na galeria. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de solicitar a inclusão, na pauta, do Projeto de Lei nº 913, de 2012, 
pendente de aprovação na CCJ, e de dois Projetos de Decreto Legislativo, de n°s 85, 
de 2011, e 109, de 2011, com tramitação concluída. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Vou acatar a questão de ordem do 
Deputado Rôney Nemer, porque os itens que S.Exa. solicitou tiveram a tramitação 
concluída. Ontem eu disse aos Parlamentares aqui que, se faltasse somente a 
tramitação na CCJ, eles fossem apresentados. Porém, achei que seria levado em 
consideração o bom senso. 

Tivemos aqui mais de 120 projetos apresentados. Então, faremos uma 
reunião e, lá, definiremos os encaminhamentos. Tenho aqui a planilha com o número 
de projetos que cada Deputado votou e o andamento até o momento, para que 
possamos discutir e voltar com um encaminhamento mais aprimorado. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de fazer uma retificação. Solicito a retirada do Projeto de Lei nº 1.278, 
de 2009, de minha autoria, que está na Ordem do Dia, porque ainda falta uma 
audiência pública que não foi realizada, e a inclusão, no lugar dele, do Projeto de Lei 
nº 285, de 2011, que tem tramitação concluída. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não há nenhum problema. Se a 
tramitação estiver concluída, não há dificuldade. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
meu encaminhamento é no mesmo sentido do do Deputado Rôney Nemer. Tenho 
projetos prioritários, que saíram da CEOF hoje, e falta a tramitação na CCJ. Eu 
gostaria de saber se posso também trocar um projeto que já está na Ordem do Dia e 
não tem um apelo popular tão grande por outro que realmente seja melhor para nós. 
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Eu queria pedir a V.Exa. também a inclusão de dois projetos de concessão 
de título de Cidadão Honorário de Brasília na Ordem do Dia de hoje, para votação em 
bloco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Se for votação em bloco, não 
precisar de parecer e estiver com a tramitação concluída, não há problema. Temos 
que dar celeridade, já em função do horário. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
o meu caso é o mesmo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Liliane Roriz, se for o 
mesmo caso, não tem problema. Vamos analisar isso na reunião. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, proponho a todos os Parlamentares que estão pedindo a inclusão de 
projetos na pauta que passemos, como propôs o Presidente, à votação do parecer da 
CEOF quanto à presidência do Banco de Brasília; em seguida, ao primeiro turno da 
LOA, e que todas essas demandas de acréscimos, entre outras, sejam feitas na 
reunião que vamos fazer agora, para definir a pauta dos trabalhos de hoje. 

Peço que V.Exa. proceda dessa maneira. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero fazer um registro, com todo o respeito que tenho pelos colegas e pelas 
colegas, pela direção da Mesa e pelas comissões. Ficamos dois anos cuidando, com 
muito apreço, da admissibilidade, da constitucionalidade, da juridicidade dos 
projetos. Hoje, em razão da determinação de V.Exa. ontem – aliás, muito pertinente, 
muito generosa –, recebemos na CCJ, ainda no final da manhã, uma lista de 
projetos. Uma série deles – posso dizer que a maioria –, inadmissíveis, 
inconstitucionais. Não estou entrando no mérito, mas recebemos, por exemplo, 
denominação de (Ininteligível.) proposta por Parlamentar, criação de programas com 
ordens ao Executivo e com elevação de despesas. Uma série de projetos com 
problemas de natureza de admissibilidade. Ficamos dois anos cuidando disso e não 
será neste último dia de trabalho que iremos ultrapassar esse limite que procuramos 
colocar, Sr. Presidente, para honra da Casa. 

Faço essa ponderação e peço que tragam a lista, para que possamos dar 
uma olhada na reunião. Solicito cautela dos colegas Parlamentares com esse 
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trabalho, porque, às vezes, no afã de ajudar, acabamos criando uma expectativa que 
vai esbarrar em decisão de um tribunal, e isso não é positivo para nós. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Chico Leite, de antemão, 
vou responder a questão de ordem de V.Exa. Ontem, realmente, eu me manifestei 
no sentido de que pudessem ser encaminhados os projetos que não haviam passado 
pela CCJ. Mas é importante que sigamos o que fizemos nos dois últimos anos, 
inclusive tendo à frente da CCJ V.Exa., que tratou com muita seriedade todos os 
projetos que passaram por lá e garantiu, inclusive, que tivéssemos quase a 
totalidade dos projetos sem serem declarados inconstitucionais. Tivemos só dois 
declarados inconstitucionais, nesses dois anos, em um universo de mais de 1.500 
projetos. É importante que continuemos assim. Portanto, peço a compreensão dos 
Parlamentares. Já solicitei à Assessoria de Plenário a retirada dos projetos que não 
estiverem com a tramitação concluída na CCJ, porque, no ano que vem, 
continuaremos votando. Aqueles que estiverem com a tramitação concluída serão 
votados, porque não há nenhum tipo de problema. Assim, não fugimos daquilo que 
construímos. Ok? 

Eu só queria, Deputada Celina Leão, quanto ao aparte de V.Exa., falar aqui 
sobre o projeto de lei que trata da gratificação de função militar dos policiais e 
bombeiros da Casa Militar. Esse projeto, na verdade, era para ter vindo desde 2011, 
mas só foi encaminhado em 2012. Ele não está criando nenhum cargo a mais na 
Casa Militar. Na verdade, a gratificação daqueles que já exercem atividade na Casa 
Militar é que está sendo alterada. Não se está tirando nenhum policial militar ou 
bombeiro das ruas para a Casa Militar. E aquela função é específica de policial e 
bombeiro militar.  

A Casa Militar existe para assessorar o governador, a exemplo do GSI, na 
Presidência da República. Então, o número de cargos, que é de 291, permanece o 
mesmo. O que vai mudar é a gratificação. Só para se ter ideia, um policial militar, 
hoje, seja qual for a graduação, recebe 300 reais de gratificação, para tirar serviço 
quase todos os dias e viajar com o governador. É uma função de muita 
responsabilidade. Então, o que a Câmara vai fazer, na verdade, é corrigir esse 
percentual – o valor que está previsto não é um montante tão grande –, para que 
esses profissionais continuem prestando esse serviço. Ele será prestado, de qualquer 
jeito, na Casa Militar. Não se está criando nenhum cargo. Se fossem criar, eu 
também seria contrário. E isso não impede, inclusive, Deputada Celina Leão, a 
negociação com os policiais e bombeiros militares, até porque já está em curso, para 
a Polícia Militar, para o Corpo de Bombeiros e para a Polícia Civil, um percentual de 
reajuste igual para todos. Para todos! O Governador Agnelo firmou o compromisso 
de conceder reajuste para todo o segmento de segurança pública, com igualdade. 
Ele não podia dar para um segmento e não dar para o restante. Então, vai dar para 
todos os segmentos. Isso tem que ser encaminhado para a Casa Civil do Governo 
Federal, tem que passar pela Subchefia de Assuntos Federativos, tem que estar 
dentro da Lei de Responsabilidade Fiscal, tem que estar dentro do Orçamento do 
Fundo Constitucional e tem que passar pelo Ministério do Planejamento.  
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Negociei, durante muitos anos, com o Ministério do Planejamento e sei quais 
são os trâmites. Não se está criando nenhum cargo. O que se está fazendo é uma 
alteração nas gratificações dos policiais e bombeiros que já se encontram lá. Já 
analisei o projeto, tenho um relatório, que posso passar para V.Exa., fiz aqui uma 
tabela com os percentuais de reajuste de cada posto e graduação – posso também 
fornecê-la – e asseguro que somente aqueles profissionais que já prestam serviço lá 
é que farão jus a isso. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
então o texto que o Executivo mandou está com erro, porque está escrito aqui: “Fica 
criada a gratificação militar de segurança institucional”. E o impacto financeiro disso 
é de quase 5 milhões. Eram 93 cargos, que vão para 384. Então, amplia-se também 
o número de cargos que são como cargos comissionados do DF só para o serviço 
militar. São gratificações que vão onerar os cofres públicos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estou com o projeto em mão. Então, 
temos dois projetos. O que tenho aqui não cria. O termo “fica criado” é o termo do 
projeto. Está no art. 1º. Está aqui a tabela com o número de cargos, com a função 
de cada posto e com a graduação de oficiais e praças, e está aqui o valor da 
gratificação.  

Podemos até fazer esse debate, exaustivamente. Agora, os policiais e 
bombeiros militares estão ligando o tempo todo, querendo a aprovação disso, porque 
não se vai prejudicar a negociação dos policiais e bombeiros militares que estão na 
rua, na tropa. Até porque vai ser preparado um reajuste igualitário para a PM, o 
Corpo de Bombeiros e a Polícia Civil. Este é um compromisso do Governador Agnelo: 
tratar as forças de segurança com igualdade. Agora, não se podem deixar policiais 
com essa responsabilidade sem serem gratificados. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, quero reiterar o meu pedido de que todos esses temas alusivos à pauta 
de hoje sejam tratados na reunião que será realizada daqui a pouco e que votemos 
aqui a presidência do BRB e o primeiro turno da LOA. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, há 
um projeto da Comissão de Governança que foi feito pela comissão, assinado pelos 
24 Deputados e cujos pareceres estão prontos. Trata-se do Projeto de Resolução nº 
53 e do Projeto de Lei nº 1.272. Eu gostaria de fazer um apelo a V.Exa. Solicito que 
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o considere como um projeto de comissão e que possamos colocá-lo como item 
extrapauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Esta Presidência questiona a todos os Parlamentares se mais alguém quer 
fazer uso da palavra no Comunicado de Parlamentares. (Pausa.)  

Está encerrado o período destinado aos Comunicados de Parlamentares.  

Neste momento, esta Presidência gostaria de comunicar aos Parlamentares 
que votaremos os dois itens da pauta extrapauta que tratam da indicação do nome 
para a Presidência do BRB e do primeiro turno da LOA. Depois iremos para a 
reunião. 

Esta Presidência gostaria de pedir a todos os Parlamentares muita paciência 
e compreensão porque só iremos sair daqui quando os trabalhos terminarem. Isso 
foi avisado durante toda a semana. Ficaremos até a hora que for preciso. Então, 
peço a todos os Parlamentares paciência, tranquilidade e serenidade para podermos 
ter uma ampla discussão e com isso chegarmos a um denominador comum. 

Esta Presidência consulta os Srs. Líderes se há acordo para superarmos o 
sobrestamento dos itens de nº 1 a nº 55 da Ordem do Dia, relativos aos vetos, para 
votarmos as demais proposições da pauta e também os itens extrapauta incluídos na 
Ordem do Dia. (Pausa.) Havendo acordo, daremos início à apreciação do parecer da 
CEOF para a indicação do Presidente do BRB.  

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1:  

Discussão e votação, em turno único, do parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, sobre a indicação do Sr. Paulo Roberto Evangelista de Lima, 
para ocupar o cargo de Presidente do Banco de Brasília – BRB, encaminhado pela 
Mensagem n° 444, de 2012, Processo n° 29, de 2012. 

O processo teve a tramitação concluída. Foi aprovado o parecer na CEOF 
pela admissibilidade na reunião extraordinária do dia 12/12/2012.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o parecer; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, é apenas para justificar a minha ausência. Tive que sair por uns minutos 
para atender alguns colegas policiais, justamente no momento em que houve a 
votação da indicação do Presidente do BRB, à qual eu votaria favoravelmente. Se for 
possível, eu gostaria que fosse consignada essa situação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Wellington Luiz. Eu 
quero, inclusive, deixar aqui registrado pela Taquigrafia que V.Exa. se comprometeu 
a votar favoravelmente. Fez o compromisso, teve que sair rapidamente, mas nós 
aqui aceleramos o trabalho. Aí não havia mais nenhum Deputado para votar. Foi por 
isso que o voto de V.Exa. não está computado, mas V.Exa. continua no plenário, está 
aqui presente e votou a favor da indicação do Presidente do BRB. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 2: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.113, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “estima a receita e fixa a 
despesa do Distrito Federal para o exercício financeiro de 2013”. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita o parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas apresentadas ao projeto. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer sobre duas emendas de plenário ao projeto de Lei 
Orçamentária de 2013, projeto este que foi aprovado por unanimidade na Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças.  

A Emenda Aditiva nº 1 se trata apenas de uma emenda que só aglomera. É 
só uma emenda de correção, só da sistematização do projeto, não afeta, não tem 
nenhuma implicância do ponto de vista de valores. Eu acato a Emenda Aditiva nº 1. 

A Emenda Aditiva nº 2 é de autoria do Deputado Prof. Israel Batista. S.Exa. 
faz uma alteração dentro das emendas a que tem direito, pelos 2% da reserva de 
contingência. 

Então, eu acato, nos termos regimentais, tanto a Emenda nº 1, como a 
Emenda nº 2, propostas ao Projeto de Lei Orçamentária de 2013. 

É o parecer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei n° 1.113, de 2012, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 23 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Foi apresentado destaque à Emenda nº 535 ao Projeto de Lei n° 1.113, de 
2012. 

Passa-se à votação da emenda destacada. 

Em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu gostaria de ter a oportunidade de fazer a leitura da emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito à Assessoria de Plenário que 
forneça à Deputada Eliana Pedrosa a referida emenda, para que S.Exa. possa ter 
acesso. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que forem contrários à emenda destacada permaneçam como 
estão; os que aprovam queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A emenda destacada está rejeitada com a presença de 23 Deputados. 

Quero convidar os Parlamentares para que sigamos até a sala de reunião 
aqui ao lado a fim de que possamos discutir os projetos que vão ser apreciados em 
plenário e retornar para as votações. 
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Em função disso, está suspensa a presente sessão ordinária. 

(Suspensa às 18h02min, a sessão é reaberta às 20h14min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está reaberta a sessão. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Há, em plenário, 14 Deputados 
presentes. Houve 10 ausências. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

Solicito ao Sr. Secretário que faça a chamada do primeiro item da pauta, 
para votação. 

Item nº 56: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3, de 2011, da 
Deputada Arlete Sampaio, que “dispõe sobre a preferência na contratação, com os 
órgãos do Poder Público do Distrito Federal, das empresas do setor da construção 
civil que promovam a alfabetização de trabalhadores e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 3, de 2011, da Deputada 
Arlete Sampaio, que “dispõe sobre a preferência na contratação, com os órgãos do 
Poder Público do Distrito Federal, das empresas do setor da construção civil que 
promovam a alfabetização de trabalhadores e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 57:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.076, de 2012, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “revoga os efeitos do Decreto nº 1.183, de 27 de 
outubro de 1969, que dá o nome de Presidente Costa e Silva à ponte que liga a SHI-
SUL à Avenida das Nações, e dá outras providências”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Como o projeto recebeu duas 
emendas, temos que apreciá-las. Depois deliberaremos sobre a matéria. 

Solicito ao Sr. Secretário que chame o item nº 58 para votação. 

Item nº 58: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 183, de 2011, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “altera o art. 23 da Lei nº 3.266, de 30 de dezembro 
de 2003, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 183, de 2011, da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “altera o art. 23 da Lei nº 3.266, de 30 de dezembro de 2003, e 
dá outras providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 59: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 852, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que “proíbe a cobrança de valores adicionais 
(sobretaxa) para matrícula ou mensalidade de estudantes portadores de Síndrome de 
Down, autismo, transtorno invasivo do desenvolvimento ou outras síndromes e dá 
outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 852, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros, que “proíbe a cobrança de valores adicionais (sobretaxa) para 
matrícula ou mensalidade de estudantes portadores de Síndrome de Down, autismo, 
transtorno invasivo do desenvolvimento ou outras síndromes e dá outras 
providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 60: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.165, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros e outros, que “dispõe sobre normas específicas para 
contratação de serviços continuados ou não, chamados serviços terceirizados, na 
administração pública do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.165, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros e outros, que “dispõe sobre normas específicas para contratação 
de serviços continuados ou não, chamados serviços terceirizados, na administração 
pública do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 61: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 134, de 2011, do 
Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre normas de segurança para utilização de 
reservatórios de água destinados à utilização coletiva para banho, lazer ou atividade 
terapêutica e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 134, de 2011, do Deputado 
Aylton Gomes, que “dispõe sobre normas de segurança para utilização de 
reservatórios de água destinados à utilização coletiva para banho, lazer ou atividade 
terapêutica e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 62: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 386, de 2011, da 
Deputada Liliane Roriz, que “dispõe sobre a inclusão do evento São João do Repente 
na Casa do Cantador no calendário oficial do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 386, de 2011, da Deputada 
Liliane Roriz, que “dispõe sobre a inclusão do evento São João do Repente na Casa 
do Cantador no calendário oficial do Distrito Federal”. 
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Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 63: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 232, de 2011, da 
Deputada Liliane Roriz, que “altera a Lei nº 3.991, de 12 de junho de 2007, que 
dispõe sobre a inclusão do Festival de Quadrilha Junina do Paranoá no calendário 
oficial de eventos do Governo do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 232, de 2011, da Deputada 
Liliane Roriz, que “altera a Lei nº 3.991, de 12 de junho de 2007, que dispõe sobre a 
inclusão do Festival de Quadrilha Junina do Paranoá no calendário oficial de eventos 
do Governo do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Eu gostaria de anunciar ao Plenário a presença não só do Conselheiro do 
Tribunal de Contas do Distrito Federal Renato Rainha, mas também da Presidente do 
referido Tribunal, Sra. Marli Vinhadeli. 

Sejam bem-vindos os dois Conselheiros a esta Casa! 

Item nº 64: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.078, de 2012, da 
Deputada Liliane Roriz, que “institui o dia comemorativo do aniversário do Incra 8 no 
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.078, de 2012, da Deputada 
Liliane Roriz, que “institui o dia comemorativo do aniversário do Incra 8 no âmbito do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 65: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.012, de 2008, do 
Deputado Patrício, que “institui semana da carona solidária no âmbito do Distrito 
Federal”. 

(Assume a Presidência o Deputado Chico Leite.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) – Em discussão, em segundo turno, 
o Projeto de Lei nº 1.012. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item nº 66: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.244, de 2009, do 
Deputado Patrício, que “dispõe sobre a utilização de jalecos, aventais e uniformes 
pelos profissionais da saúde fora do ambiente de trabalho no âmbito Distrito 
Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, no projeto aprovado anteriormente, não foi dispensado o interstício para 
a apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) – V.Exa. quer postular essa questão 
de ordem? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sim, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) – Defiro a questão de ordem do 
Deputado Olair Francisco, para dispensar o lapso do interstício no Projeto de Lei nº 
1.012, de 2008. 
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Item nº 67:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.346, de 2009, do 
Deputado Patrício, que “institui e inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o Dia do Cliente”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) – Não havendo objeção do Plenário, 
a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.346, de 2009, do Deputado 
Patrício, que “institui e inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal o Dia 
do Cliente”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 68:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 787, de 2012, do 
Deputado Benedito Domingos, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o Dia do Pastor Evangélico, a ser comemorado anualmente no segundo 
domingo do mês de junho”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  
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DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 787, de 2012, do Deputado 
Benedito Domingos, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal o 
Dia do Pastor Evangélico, a ser comemorado anualmente no segundo domingo do 
mês de junho”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 69:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 992, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que “inclui no calendário oficial do Distrito Federal, o 
Dia do Autismo no orçamento, a ser comemorado anualmente no dia 9 de outubro”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 992, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros, que “inclui no calendário oficial do Distrito Federal, o Dia do 
Autismo no orçamento, a ser comemorado anualmente no dia 9 de outubro”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 70:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.031, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de reserva de 
vagas para idosos, portadores de deficiência e gestantes, nas praças de alimentação 
dos shoppings centers, restaurantes, galerias, lanchonetes e outros estabelecimentos 
do setor gastronômico”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.031, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de reserva de vagas para 
idosos, portadores de deficiência e gestantes, nas praças de alimentação dos 
shoppings centers, restaurantes, galerias, lanchonetes e outros estabelecimentos do 
setor gastronômico”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 71:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 942, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que “institui a semana distrital do Hip-Hop, no Distrito 
Federal”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 942, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros, que “institui a semana distrital do Hip-Hop, no Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 72:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 881, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre o tempo de espera por atendimento 
aos usuários do Sistema Único de Saúde (SUS) no âmbito do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 881, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros, que “dispõe sobre o tempo de espera por atendimento aos 
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usuários do Sistema Único de Saúde (SUS) no âmbito do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 73:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 244, de 2011, do 
Deputado Chico Vigilante, que “dispõe sobre a proteção e segurança dos 
consumidores nas agências e postos bancários do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 244, de 2011, do Deputado 
Chico Vigilante, que “dispõe sobre a proteção e segurança dos consumidores nas 
agências e postos bancários do Distrito Federal.” 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 74:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 759, de 2012, da 
Deputada Celina Leão, que “estabelece horários de utilização das faixas especiais do 
transporte público urbano do Distrito Federal e dos demais veículos autorizados e dá 
outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 759, de 2012, da Deputada 
Celina Leão, que “estabelecem horários de utilização das faixas especiais do 
transporte público urbano do Distrito Federal e dos demais veículos autorizados e dá 
outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 75:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 844, de 2012, do 
Deputado Chico Vigilante, que “dispõe sobre campanha de proteção dos bens 
públicos e privados do Distrito Federal contra a ação de pichadores”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 844, de 2012, do Deputado 
Chico Vigilante, que “dispõe sobre campanha de proteção dos bens públicos e 
privados do Distrito Federal contra a ação de pichadores”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 76:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.053, de 2012, do 
Deputado Dr. Michel, que “altera o art. 2º da lei nº 4.790, de 24 de fevereiro de 
2.012, que reconhece a Via Sacra de Sobradinho II como evento oficial do Distrito 
Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.053, de 2012, do Deputado 
Dr. Michel, que “altera o art. 2º da lei nº 4.790, de 24 de fevereiro de 2.012, que 
reconhece a Via Sacra de Sobradinho II como evento oficial do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 77:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.016, de 2012, do 
Deputado Dr. Michel, que “inclui no calendário oficial do Distrito Federal a Festa pela 
Paz em Ceilândia e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.016, de 2012, do Deputado 
Dr. Michel, que “inclui no calendário oficial do Distrito Federal a Festa pela Paz em 
Ceilândia e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 78:  

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
4, de 2011, do Deputado Chico Leite e outros, que “dispõe sobre o comparecimento 
periódico dos Secretários de Estado e dirigentes da administração pública direta e 
indireta do Distrito Federal à Câmara Legislativa”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 4, de 2011. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 79:  

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
17, de 2011, do Deputado Dr. Michel e outros, que “altera o § 1º, do art. 205, da Lei 
Orgânica do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 17, de 2011. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 80:  

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
8, de 2011, do Deputado Cláudio Abrantes e outros, que “dá nova redação do Inciso 
XXV do Artigo 15 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 8, de 2011. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 81: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 608, de 2011, do 
Deputado Wasny de Roure, que “obriga as empresas que prestam serviços aos 
órgãos da administração direta, autárquica, fundacional e órgãos relativamente 
autônomos do Distrito Federal, bem como as empresas que possuem concessões e 
permissões para a prestação de serviços públicos, a encaminhar informações fiscais, 
previdenciárias e gerenciais aos órgãos competentes”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item nº 82:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 994, de 2012, do 
Deputado Wasny de Roure, que “institui a Semana Distrital de Prevenção das 
Intoxicações Exógenas, no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 83:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 522, de 2011, do 
Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a semana cultural e esportiva na rede 
pública de ensino do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 84:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 846, de 2012, do 
Deputado Agaciel Maia, que “inclui no calendário oficial das datas comemorativas do 
Distrito Federal a semana de prevenção de acidentes domésticos e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 85:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 925, de 2012, do 
Deputado Agaciel Maia, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal, a semana da Santíssima Trindade, realizada pela Paróquia da Santíssima 
Trindade – Gama/Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 86:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 820, de 2008, do 
Deputado Aylton Gomes, que “obriga a incorporação do inventário de emissões e 
remoções de Gases de Efeito-Estufa (GEE) no licenciamento ambiental”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  
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Item nº 87:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 420, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que “inclui o evento Festival Água no 3º Milênio no calendário 
oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 88:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 592, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que “institui a semana de conscientização e prevenção 
contra desastres associados a fenômenos naturais e a ocupação urbana no âmbito 
do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 89:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 861, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “institui a política de informação sobre planejamento 
familiar nos estabelecimentos públicos de ensino do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 90:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 887, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “institui o Dia do Blogueiro no âmbito do Distrito 
Federal”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 91:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 945, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “institui o Dia do Contabilista no âmbito do Distrito 
Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 92:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 984, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre a data comemorativa do aniversário do 
Setor Habitacional Parque Sol Nascente, localizado na Região Administrativa de 
Ceilândia – RA IX”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item nº 93:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 532, de 2011, do 
Deputado Rôney Nemer, que “inclui o dia do mergulhador, a ser comemorado no dia 
6 de outubro, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item nº 94:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 584, de 2011, do 
Deputado Rôney Nemer, que “inclui o Dia de Combate ao Alzheimer no calendário 
oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei nº 310, de 2007, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que “institui, no âmbito do Distrito Federal, o 
“Dia de Santo Antônio de Santanna Galvão”, a ser comemorado no dia 11 de maio e 
dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 318, de 2007, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que “inclui no calendário oficial de eventos do 
Distrito Federal o Concurso Miss Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei nº 145, de 2011, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 
higienização dos óculos utilizados para os filmes em terceira dimensão (3D)”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei nº 385, de 2011, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que “inclui no calendário oficial de eventos do 
Distrito Federal o evento Som da Alegria, a ser comemorado anualmente no mês de 
agosto”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A Presidência informa que, agora, vamos entrar na votação dos PDLs, em 
bloco.  

Consulto os Líderes se há acordo para votação dos projetos de decreto 
legislativo em bloco, pelo processo nominal. (Pausa.) 

Havendo acordo, passaremos a leitura dos próximos itens para votação em 
bloco. 

Item nº 118:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
155, de 2012, do Deputado Joe Valle, que “concede o Título de Cidadão Honorário 
de Brasília ao Sr. Jorge Marino de Carvalho”. 

A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo nº 155, de 2012, do 
Deputado Joe Valle, que “concede o Título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. 
Jorge Marino de Carvalho” é pela admissibilidade. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 119:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
174, de 2012, do Deputado Cláudio Abrantes, que “concede o Título de Cidadão 
Honorário de Brasília à jornalista Conceição Aparecida de Freitas”. 

A Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo nº 174, de 2012, do Deputado Cláudio 
Abrantes, que “concede o Título de Cidadão Honorário de Brasília à jornalista 
Conceição Aparecida de Freitas” é pela admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

Item nº 120:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
156, de 2012, do Deputado Dr. Michel, que “concede o Título de Cidadão Honorário 
de Brasília ao Senhor Osmar Alves de Melo”. 
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A Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados o parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo nº 156, de 2012, do Deputado Dr. Michel, 
que “concede o Título de Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Osmar Alves de 
Melo” é pela admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

Passaremos à leitura dos PDLs para votação em bloco, em função de que 
todos já receberam parecer da CCJ. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 118:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
155, de 2012, do Deputado Joe Valle, que “concede o Título de Cidadão Honorário 
de Brasília ao Sr. Jorge Marino de Carvalho”. 

Item nº 119:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
174, de 2012, do Deputado Cláudio Abrantes, que “concede o Título de Cidadão 
Honorário de Brasília à jornalista Conceição Aparecida de Freitas”. 

Item nº 120:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
156, de 2012, do Deputado Dr. Michel, que “concede o Título de Cidadão Honorário 
de Brasília ao Senhor Osmar Alves de Melo”. 

Item nº 121:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
46, de 2011, do Deputado Wasny de Roure e Arlete Sampaio, que “concede o Título 
de Cidadão Honorário de Brasília ao Senador José Barroso Pimentel”. 
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Item nº 122:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
104, de 2012, da Deputada Luzia de Paula, que “concede o Título de Cidadão 
Honorário de Brasília à Senhora Márcia Ferreira”. 

Item nº 123:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
105, de 2012, da Deputada Luzia de Paula, que “concede o Título de Cidadão 
Honorário de Brasília à Senhora Joana d‟Arc Fradique Guiotti”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
85, de 2011, da Deputada Liliane Roriz, que “concede Titulo de Cidadão Honorário 
de Brasília ao Sr. Paulo Thiago Alencar Antunes”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
109, de 2012, do Deputado Agaciel Maia, que “concede Título de Cidadão Honorário 
de Brasília ao jornalista Eduardo Brito da Cunha, pelos relevantes serviços prestados 
ao Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 70, 
de 2011, do Deputado Aylton Gomes, que “concede Título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Helier Madeira Langendorf”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo 71, de 
2011, do Deputado Aylton Gomes, que “concede Título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Alberto Jorge Madeiro Leite”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 72, 
de 2011, do Deputado Aylton Gomes, que “concede Título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Ilderico José da Silva Lima”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os projetos; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o resultado 
da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Estão aprovados os PDLs. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, solicito 
a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação das redações finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 155, de 2012, 
do Deputado Joe Valle, que “concede o Título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. 
Jorge Marino de Carvalho”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 174, de 2012, 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “concede o Título de Cidadão Honorário de 
Brasília à jornalista Conceição Aparecida de Freitas”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 156, de 2012, 
do Deputado Dr. Michel, que “concede o Título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Senhor Osmar Alves de Melo”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 46, de 2011, 
do Deputado Wasny de Roure e Arlete Sampaio, que “concede o Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senador José Barroso Pimentel”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 104, de 2012, 
da Deputada Luzia de Paula, que “concede o Título de Cidadão Honorário de Brasília 
à Senhora Márcia Ferreira”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 105, de 
2012, da Deputada Luzia de Paula, que “concede o Título de Cidadão Honorário de 
Brasília à Senhora Joana d‟Arc Fradique Guiotti”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 85, de 2011, 
da Deputada Liliane Roriz, que “concede Titulo de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Sr. Paulo Thiago Alencar Antunes”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 109, de 
2012, do Deputado Agaciel Maia, que “concede Título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao jornalista Eduardo Brito da Cunha, pelos relevantes serviços prestados ao 
Distrito Federal”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 70, de 2011, 
do Deputado Aylton Gomes, que “concede Título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Sr. Helier Madeira Langendorf”. 
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Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo 71, de 2011, do 
Deputado Aylton Gomes, que “concede Título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. 
Alberto Jorge Madeiro Leite”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 72, de 2011, 
do Deputado Aylton Gomes, que “concede Título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Sr. Ilderico José da Silva Lima”.  

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensadas as votações. 

Os projetos vão à promulgação. 

Item nº 57: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.076, de 2012, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “revoga os efeitos do Decreto nº 1.183, de 27 de 
outubro de 1969, que dá o nome de Presidente Costa e Silva à ponte que liga a SHI-
SUL à Avenida das Nações e dá outras providências”. 

A Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a emenda ao 
Projeto de Lei nº 1.076, de 2012, da Deputada Eliana Pedrosa, que “revoga os 
efeitos do Decreto nº 1.183, de 27 de outubro de 1969, que „dá o nome de 
Presidente Costa e Silva à ponte que liga a SHI-SUL à Avenida das Nações e dá 
outras providências‟”. 

Sr. Presidente, o parecer sobre a emenda é pela admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.076, de 2012, da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “revoga os efeitos do Decreto nº 1.183, de 27 de outubro de 
1969, que „dá o nome de Presidente Costa e Silva à ponte que liga a SHI-SUL à 
Avenida das Nações, e dá outras providências‟”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.272, de 2012, do 
Deputado Joe Valle e outros, que “dispõe sobre os cadernos de responsabilidade 
ativa, estabelece diretrizes de fiscalização e controle externo a cargo da Câmara 
Legislativa, e dá outras providências”. 

A Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Mesa Diretora 
sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Mesa Diretora ao Projeto de Lei nº 1.272, de 2012, da 
Comissão Especial de Governança, Transparência e Controle Social, que “dispõe 
sobre os cadernos de responsabilidade ativa, estabelece diretrizes de fiscalização e 
controle externo a cargo da Câmara Legislativa, e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, em nossa opinião, o projeto de lei gerado pela Comissão 
Especial de Governança, Transparência e Controle Social vem ao encontro da 
legislação federal e também distrital, pois aprovamos recentemente a lei distrital de 
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acesso à informação. Há muito, demandava-se uma legislação que regulasse e 
tornasse possível a ação fiscalizadora do Poder Legislativo e que tornasse possível o 
controle regular e frequente das ações do Executivo e das entidades privadas que 
recebem recursos públicos, a fim de facilitar o controle social.  

Pelo exposto, somos pela aprovação no âmbito da Mesa Diretora do Projeto 
de Lei nº 1.272, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Agaciel Maia, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado Agaciel 
Maia, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a 
matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
ao Projeto de Lei nº 1.272, de 2012, de autoria da Comissão Especial de 
Governança, Transparência e Controle Social, que “dispõe sobre os cadernos de 
responsabilidade ativa, estabelece diretrizes de fiscalização e controle externo a 
cargo da Câmara Legislativa e dá outras providências”.  

Nos termos do art. 64, II, do Regimento Interno da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal, cumpre à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças analisar a 
admissibilidade quanto à adequação orçamentária e financeira das proposições e 
pronunciar-se sobre o mérito. Com isso, a Câmara Legislativa cumpre o seu papel de 
contribuir com o aperfeiçoamento da gestão, além de fortalecer a correta aplicação 
de recursos públicos. Ganha a sociedade, que contará com instrumentos claros, 
objetivos e de ampla transparência para cobrar resultados daqueles que em nome 
dela arrecadam tributos e aplicam os recursos. 

Por fim, é preciso afirmar que a matéria não onera o Executivo. Os 
instrumentos de planejamento e de prestação de contas já estão incorporados às 
funções de qualquer órgão e entidade do Executivo, não sendo cabíveis afirmações 
relativas à elevação de despesas. É inconcebível imaginar que os gestores não 
devam planejar as suas ações e prestar contas à sociedade diretamente ou por meio 
de seus representantes eleitos. Tais medidas em nada oneram o Poder Executivo, 
criam despesas excepcionais ou interferem nas funções reservadas àquele Poder. 
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Portanto, não há repercussão orçamentária e financeira a avaliar, tratando-
se de matéria de amplo interesse social, merecendo por seus próprios méritos ser 
acolhida por esta Casa. Diante do exposto, somos favoráveis à aprovação do Projeto 
de Lei nº 1.272, de 2012, sem reparos. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 1.272, de 2012, da Comissão Especial de Governança, 
Transparência e Controle Social, que “dispõe sobre os cadernos de responsabilidade 
ativa, estabelece diretrizes de fiscalização e controle externo a cargo da Câmara 
Legislativa, e dá outras providências”. 

O projeto de Lei nº 1.272, de 2012, em tramitação, alinha-se à Carta da 
República e à Lei Maior do Distrito Federal, sendo o nosso voto pela sua 
admissibilidade, com a emenda de redação em anexo. 

Esse é o voto, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 53, de 2012, 
de vários Deputados, que “insere dispositivos no Regimento Interno da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal para criar a Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle, e dá outras providências”. 

A Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Mesa Diretora 
sobre a matéria.  

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Mesa Diretora ao Projeto de 
Resolução nº 53, de 2012, de vários Deputados, que “insere dispositivos no 
Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal para criar a Comissão 
de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle, e dá outras providências”. 

Além de legislar, a Câmara Legislativa deve trabalhar no fortalecimento da 
prestação transparente das contas públicas, na aplicação eficiente dos recursos 
públicos, tornando-se moderna e representativa dos elevados interesses da 
sociedade, em nome da qual exercemos o poder. Afinal, dispomos de muitas leis e 
de pouco controle efetivo de seus resultados, o que pretendemos começar a mudar 
por meio de uma comissão dedicada ao tema. 

Para concluir, portanto, somos pela aprovação do Projeto de Resolução nº 
53, de 2012, por seus próprios méritos. 

É esse o voto da Mesa, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Joe 
Valle, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado Joe 
Valle, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
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ao Projeto de Resolução nº 53, de 2012, de vários Deputados, que “insere 
dispositivos no Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal para 
criar a Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle, e dá outras 
providências”. 

A despeito da discussão de mérito que se fará em plenário, o fato é que, do 
ponto de vista estritamente relativo à admissibilidade, nada obsta que a proposição 
seja aprovada nesta comissão. 

Diante do exposto, considerando-se que a proposição se alinha ao 
Regimento Interno desta Casa, nosso voto é pela admissibilidade do Projeto de 
Resolução nº 53, de 2012, sem reparos. 

Eis o voto, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer da CCJ permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Resolução nº 53, de 2012. 
(Pausa.) 

Este projeto é relativo à criação da Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle. Já havia instrumentos para fiscalizar e mostrar a 
transparência. Agora haverá mais fiscalização no GDF, em todos os órgãos do 
Executivos, com a participação dos Parlamentares em uma comissão permanente. 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 56, de 2012, 
de autoria da Mesa Diretora, que “cria a marca oficial da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal”. 

Esta Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao 
Projeto de Resolução nº 56, de 2012, de autoria da Mesa Diretora, que “cria a marca 
oficial da Câmara Legislativa do Distrito Federal”. 

Somos pela admissibilidade da criação da marca da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Resolução nº 56, de 2012. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.309, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura as tabelas de 
vencimentos da carreira Assistência Pública à Saúde do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Aprovado parecer favorável da CEOF. A CAS e a CCJ deverão se manifestar 
sobre o projeto. 

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a 
matéria.  

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, trata-se de parecer ao Projeto de Lei nº 1.309, de 2012, 
de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura as tabelas de vencimentos da 
carreira Assistência Pública à Saúde do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Antes de qualquer prosseguimento, ressalva-se que o presente relatório 
objetiva obter análise do mérito cabível a esta comissão, somente desconsiderando-
se assim a abordagem referente a qualquer outro parâmetro alheio ao estabelecido 
pelo Regimento Interno para esta banca. Como dito na exposição de motivos em 
análise, sob a ótica desta comissão, entendo que o objetivo primeiro deste projeto é 
o de valorizar a carreira Assistência Pública à Saúde do Distrito Federal, promovendo 
um ajuste salarial à correção de perdas inflacionárias acumuladas ao longo dos anos.  

Portanto, considero positiva a iniciativa de atender a reivindicação desses 
servidores, que tanto trabalham pela saúde pública de todo o Distrito Federal, uma 
vez que acredito ser sempre importante valorizar o profissional do Poder Público. 
Dessarte, considerando que a proposição atende os requisitos conveniência e 
oportunidade configuradoras do mérito, voto pela aprovação do Projeto de Lei nº 
1.309, de 2012, no âmbito desta Comissão de Assuntos Sociais. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CAS está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer sobre a 
matéria. 
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Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, trata-se de parecer ao Projeto de Lei nº 1.309, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que “reestrutura as tabelas de vencimentos da carreira 
Assistência Pública à Saúde do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Considerando que a proposição atende os requisitos conveniência e 
oportunidade configuradoras do mérito, voto pela aprovação do Projeto de Lei nº 
1.309, de 2012, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça. 

Somos pela admissibilidade da matéria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CCJ está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.309, de 2012. 
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu, na qualidade de Relator da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, quero dizer que hoje tivemos a oportunidade de 
apreciar a matéria. Foi um momento de extrema alegria para os colegas Deputados. 
Por quê? Porque esse tema já veio a este plenário por várias vezes e vem hoje, no 
encerramento do semestre. É uma luta antiga, uma luta dura, uma luta que deve ser 
reconhecida e comemorada.  

Eu gostaria de cumprimentar os dirigentes do Sindicato dos Servidores da 
Saúde, na pessoa da Sra. Marli, por esta vitoriosa luta. Apesar de o início do 
recebimento não ser imediato e de estar previsto para o próximo ano, esta 
aprovação é de fundamental importância para esses servidores. 

Muito obrigado, Sr. Presidente.  

Agradeço e cumprimento o Governador Agnelo Queiroz. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. 

Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero salientar a importância desse projeto de lei. 
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Faço minhas as palavras do nobre Deputado Wasny de Roure, porque é uma 
luta que estamos acompanhando desde o início desta legislatura.  

Quero parabenizar a Câmara Legislativa, que nunca se furtou ao debate. Em 
todas as comissões, sempre que fomos procurados pelo sindicato, nós nos sentamos 
e conversamos. 

Quero parabenizar o Governo do Distrito Federal pela iniciativa e pelo 
reconhecimento. Acima de tudo, eu quero parabenizar essa categoria, que lutou 
bravamente pra que a GATA se tornasse realidade, e o Sindsaúde, na pessoa da Sra. 
Marli, que fez um trabalho brilhante. Hoje esta luta está sendo coroada. 

Parabéns. Daqui a pouco estarei aí novamente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, antes de tudo, quero agradecer a Deus. Eu não poderia deixar de dar 
meu abraço e de parabenizar essa categoria, que lutou, que buscou seus direitos.  

Frase maravilhosa: “A luta é assim: ou você desiste ou você resiste”. Vocês 
resistiram. Parabéns. 

Minha esposa é da área da saúde. Quando eu saí de casa hoje, ela me disse: 
“Se você não votar na GATA, você está enrolado”. E eu vou votar na GATA por 
vocês. 

Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Aylton Gomes. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, hoje realmente é um dia histórico.  

Mais uma vez, eu quero parabenizar o Governador Agnelo Queiroz por ter 
mandado esse projeto a esta Casa. Ora, se os médicos têm a GAM e os enfermeiros, 
a GAE... muito mais vocês, que têm lutado pela saúde do Distrito Federal. 

Parabéns ao Sindsaúde e a todos da saúde. Que vocês, cada vez mais, 
possam ter os benefícios da saúde do Distrito Federal. Parabéns a todos vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Dr. Charles. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Eu quero cumprimentar todos os trabalhadores da saúde em nome do Sindsaúde. 
Essa é uma conquista muito suada de todos vocês. Na verdade, foram vocês que 
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conquistaram isso depois de muito debate, depois de muitas discussões. Vocês estão 
de parabéns. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Arlete Sampaio. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero fazer o registro por merecimento. Essa matéria foi examinada 
na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Eu quero registrar, já que 
estamos aqui com todo o pessoal do sindicato presente, que houve uma atenção 
muito especial por parte da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que era a 
comissão de mérito a examinar essa concessão da gratificação, em especial, do 
Deputado Wasny de Roure, da Deputada Eliana Pedrosa, do Deputado Cláudio 
Abrantes e do Deputado Benedito Domingos, que, mesmo estando alguns com 
problemas de agenda, não se furtaram a vir à CEOF numa reunião extraordinária 
para aprovar a GATA.  

Quero parabenizar esses Deputados pelo esforço que fizeram, que culminou 
agora com a aprovação em plenário em caráter definitivo, dependendo apenas da 
sanção do Governador Agnelo, que foi quem teve a iniciativa de encaminhar esse 
projeto à Câmara Legislativa.  

Parabéns a todos vocês que estão aí na galeria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia.  

Antes de colocar em votação, eu também quero falar. Primeiro, eu quero 
parabenizar todos os trabalhadores da saúde pública do Distrito Federal, todos os 
companheiros do Sindsaúde, principalmente a companheira Marli e o companheiro 
Agamenon, que diuturnamente se manifestaram, se mobilizaram e sofreram muito 
para que a GATA fosse trazida ao plenário e votada no dia de hoje. 

Eu quero agradecer inclusive ao Deputado Federal Roberto Policarpo, que 
ajudou muito nessa luta e nesse trabalho para que o PL viesse à Câmara Legislativa. 
Foram muitas atividades e reuniões do Sindsaúde. Eu me lembro inclusive que, no 
dia do ato, os servidores fizeram um corredor polonês. Parecia que tinham se 
preparado lá no Bope para nos receber. Nós ficamos a manhã inteira fazendo o 
debate no Sindsaúde. Depois discutimos várias vezes com o Secretário Vilmar 
Lacerda. Foram muitas reuniões inclusive. Conversamos com o Governador Agnelo 
por diversas vezes para esperar o momento oportuno de encaminhar. O Governador 
Agnelo cumpriu o seu compromisso ao encaminhar a GATA aqui para a Câmara 
Legislativa, para que fosse aprovada no dia de hoje não só em primeiro turno, como 
será daqui a pouco, mas também em segundo turno. Depois S.Exa. poderá sancionar 
a GATA, que é um direito e uma conquista dos trabalhadores da saúde, numa grande 
festa com esse sindicato, o Sindsaúde, que tem compromisso com a saúde pública 
do Distrito Federal, é um sindicato aguerrido, de Esquerda, de luta e que muito 
honra toda a sociedade do Distrito Federal. 
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Então, eu quero aqui, como Presidente da Câmara Legislativa, saudar a cada 
um e a cada uma de vocês, que não só vieram aqui hoje lutar pela aprovação desse 
projeto, mas lutaram todos os dias para que essa gratificação se tornasse uma 
realidade. Mesmo assim, com todas as dificuldades, em nenhum momento, furtaram-
se a trabalhar diuturnamente pela melhoria da saúde pública do Distrito Federal.  

Meus parabéns a todos vocês e um grande abraço. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 18 
Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Vocês precisam aguardar a votação o projeto em segundo turno. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 54, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “desafeta áreas 
públicas de uso comum do povo no Setor de Transporte Rodoviário de Cargas – 
STRC, na Região Administrativa do Setor de Indústria e Abastecimento – RA XXIX, e 
dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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(Assume a Presidência o Deputado Olair Francisco.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO OLAIR FRANCISCO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, da Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica nº 37, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “altera 
dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 23 votos favoráveis. Houve 1 ausência. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.209, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza a criação do Fundo 
Garantidor de Parcerias Público-Privadas do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões. Em virtude da 
aprovação na Comissão de Constituição e Justiça com emendas, a Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças deverá se manifestar sobre as emendas aprovadas. 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças sobre as emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.209, 
de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza a criação do Fundo Garantidor 
de Parcerias Público-Privadas do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, foram apresentadas ao projeto duas 
emendas: a Emenda nº 1, modificativa, de autoria da Deputada Arlete Sampaio, que 
eu acolho, como também a Emenda nº 2, aditiva, da mesma autora, que objetiva 
constituir o Conselho de Administração do Fundo Garantidor, para exercer funções 
descritas na Lei Complementar nº 292. Também vou acolher esta segunda emenda. 

Sr. Presidente, peço um tempo, porque acaba de entrar outra emenda. 
(Pausa.) 

A Emenda nº 3, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, é uma emenda de 
redação que corrige o tempo do verbo. No art. 3º, § 2º, o texto diz: “o FGP/DF não 
pagar”. O correto é “não pagará”. Portanto, a emenda é procedente. Acolho a 
emenda da nobre Deputada. 

Sr. Presidente, é esse o parecer às três emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.252, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “institui as condições e 
procedimentos de apuração do ICMS aos contribuintes passíveis de enquadramento, 
nos termos da Lei n° 4.732, de 29 de dezembro de 2011”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.263, de 2012, do Poder Executivo, que “altera dispositivos da Lei 4.257, de 2 de 
dezembro de 2008, que estabelece critérios de utilização de áreas públicas do 
Distrito Federal por mobiliários urbanos do tipo quiosque e trailer para o exercício de 
atividades econômicas e dá outras providências”. 

Aprovados os pareceres favoráveis da Comissão de Assuntos Fundiários e da 
Comissão de Constituição e Justiça com emendas, a Comissão de Assuntos Sociais 
deverá se manifestar sobre o projeto e as emendas aprovadas na CCJ. 

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Desculpe-me, Deputada Luzia de 
Paula. 

Apresentado requerimento de destaque para votação do projeto em 
separado.  
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Item extrapauta: 

Discussão e votação do Requerimento nº 2.077, de 2012, que “requer 
destaque de parte do Projeto de Lei nº 1.263, de 2012, para constituição de projeto 
em separado”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se.  

Está aprovado com a presença de 19 Parlamentares. 

Aprovado o requerimento, passa-se à apreciação do projeto resultante do 
destaque aprovado. Então, incluo como item extrapauta o Projeto de Lei nº 1.321, 
de 2012, resultante da aprovação do Requerimento nº 2.077, de 2012, que 
acabamos de votar. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.321, de 2012, do Poder Executivo, que “altera dispositivos da Lei 4.257, de 2 de 
dezembro de 2008, que estabelece critérios de utilização de áreas públicas do 
Distrito Federal por mobiliários urbanos do tipo quiosque e trailer para o exercício de 
atividades econômicas e dá outras providências”. 

Foram apresentadas emendas ao projeto. 

Solicito à Deputada Luzia de Paula que profira parecer pela Comissão de 
Assuntos Sociais sobre as emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.321, de 
2012. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Peço permissão para ir direto ao voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Permissão concedida. Desculpe-me, 
Deputada Luzia de Paula, o processo foi muito tumultuado. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Não tenho o que desculpar, Sr. Presidente. 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a referida proposta, Projeto de Lei nº 
1.321, de 2012, objetiva estender o prazo previamente determinado na lei, alterando 
de 18 para 24 o período de transição e adaptação dos atuais ocupantes dos 
quiosques, trailers e similares, uma vez que o prazo se evidencia insuficiente para o 
devido processo transitório. 

Em respeito a esse ordenamento, considero que, de acordo com o exposto 
na justificativa do projeto e levando-se em consideração os critérios sobre a 
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relevância social da iniciativa, a proposição ora em análise cumpre os requisitos da 
oportunidade e conveniência para a prática da própria e boa produção legislativa. 

Há uma Emenda Modificativa nº 1, de autoria da Deputada Arlete Sampaio, e 
uma Emenda Aditiva nº 1, de autoria do Deputado Chico Vigilante.  

O parecer da Comissão de Assuntos Sociais é pelo acatamento do referido 
projeto e das referidas emendas. 

É o relatório, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.  

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CAS ao Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº 1.321, de 2012, está 
aprovado com a presença de 19 Deputados. (Palmas.) 

Solicito ao Deputado Cláudio Abrantes que profira parecer pela Comissão de 
Assuntos Fundiários sobre o Projeto de Lei nº 1.321, de 2012.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei nº 1.321, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que 
“altera dispositivos da Lei 4.257, de 2 de dezembro de 2008, que estabelece critérios 
de utilização de áreas públicas do Distrito Federal por mobiliários urbanos do tipo 
quiosque e trailer para o exercício de atividades econômicas e dá outras 
providências”. 

Temos duas emendas, uma modificativa no tocante à ementa do projeto de 
lei; e a outra aditiva, que estende para 24 meses o prazo para determinados tipos de 
quiosques e trailers.  

Portanto, no âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, nosso parecer é 
pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.321, de 2012, acatando-se as emendas 
referidas do nosso parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CAF ao Projeto de Lei nº 1.321, de 2012, está aprovado com a 
presença de 19 Deputados. 
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A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.321, de 2012, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera dispositivos da Lei 4.257, de 2 de dezembro de 2008, que 
estabelece critérios de utilização de áreas públicas do Distrito Federal por mobiliários 
urbanos do tipo quiosque e trailer para o exercício de atividades econômicas e dá 
outras providências”.  

Foram aprovadas uma emenda modificativa e uma emenda aditiva, já 
acatadas nas comissões anteriores. 

Portanto, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, são todas 
admissíveis, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CCJ está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.313, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$87.050.693,00 (oitenta e sete 
milhões, cinquenta mil, seiscentos e noventa e três reais), para reforço de dotações 
orçamentárias consignadas no orçamento vigente”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.299, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico 
e Social – BNDES, para financiar o projeto eixo norte e a aquisição de material 
rodante para o veículo leve sobre trilhos”. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para emitir parecer.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o parecer: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças acerca das emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.299, 
de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar 
operação de crédito com o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – 
BNDES, para financiar o projeto eixo norte e a aquisição de material rodante para o 
veículo leve sobre trilhos”. 

Sr. Presidente, ouvido o parecer do nobre Deputado Olair Francisco pela 
Comissão de Constituição e Justiça e nos termos da defesa sobre as emendas, o 
nosso parecer é pelo acatamento das emendas na forma do parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, em regime de urgência, do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 182, de 2012, de autoria da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, que “homologa os convênios de ICMS n°, originado do 
Processo n° 28, de 2011, de autoria do Poder Executivo (Mens. n° 470/12- GAG)”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final, em regime de urgência, do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 182, de 2012, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, que “homologa os convênios de ICMS n°, originado do Processo n° 28, de 
2011, de autoria do Poder Executivo (Mens. n° 470/12- GAG)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto de decreto legislativo vai à promulgação. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.243, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a concessão de 
incentivo fiscal para realização de projetos culturais e dá outras providências”. 

Aprovados os pareceres favoráveis da Comissão de Educação, Saúde e 
Cultura e Comissão de Economia, Orçamento e Finanças com emendas, foram 
apresentadas quatro emendas de plenário. As comissões deverão se manifestar 
sobre as emendas de plenário. A Comissão de Constituição e Justiça deverá se 
manifestar sobre o projeto e sobre as emendas aprovadas na Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças e as emendas de plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.) 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 1.243, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe 
sobre a concessão de incentivo fiscal para realização de projetos culturais e dá 
outras providências”. 

Há 12 emendas oferecidas pelo Relator na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças. Quero corrigir, Sr. Presidente. Na verdade, há 16 emendas 
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 que foram acopladas ao texto na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,  
depois de acolhidas, e mais 4 emendas de plenário. A manifestação especial é sobre 
as emendas de plenário. 

A Emenda Aditiva de Plenário nº 1 é admissível, Presidente. A Emenda de 
Plenário nº 2, na verdade, acabou sendo contemplada pelo texto principal e, por 
isso, perdeu o objeto. A Emenda Aditiva de Plenário nº 3 é admissível também, 
Presidente. E a Emenda Aditiva de Plenário nº 4 teve a mesma sorte que a nº 2. Ela, 
como foi contemplada pela redação original, perdeu o objeto. 

Então, veja, Presidente. Nós nos manifestamos pela admissibilidade do 
Projeto de Lei nº 1.243, de 2012, com as 16 emendas de relator da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças e com as Emendas de Plenário nº 1 e nº 3, e 
rejeitamos, por perda de objeto, as Emendas nº 2 e nº 4. 

Essa é a manifestação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Leite. Nós 
ganhamos inclusive um mímico aqui atrás fazendo em gestos, em libras, tudo o que 
V.Exa. estava fazendo. V.Exa. está muito bem, Deputado Cláudio Abrantes. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da 
Comissão de Educação, Saúde e Cultura sobre as emendas de plenário. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Educação, Saúde e Cultura às emendas de plenário ao Projeto de Lei nº 1.243, de 
2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a concessão de incentivo 
fiscal para realização de projetos culturais e dá outras providências”.  

Sr. Presidente, pela Comissão de Educação, Saúde e Cultura, nós 
acompanhamos integralmente o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 
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Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas de plenário. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas de plenário ao Projeto de Lei nº 1.243, de 2012, 
que “dispõe sobre a concessão de incentivo fiscal para realização de projetos 
culturais e dá outras providências”.  

Sr. Presidente, conforme já foi relatado nos pareceres anteriores, a nossa 
posição é seguir o que foi aprovado no parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça e da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, admitindo a aprovação da 
Emenda de Plenário nº 1, da Subemenda nº 3, e rejeitando as Emendas de Plenário 
nº 2 e nº 4, mas com a perspectiva de que as emendas já estavam contempladas. A 
emenda de Plenário nº 2, na forma do inciso VII, do art. 4º, do projeto de lei, e a 
Emenda de Plenário nº 3, nos termos da redação original do projeto de lei. 

Portanto, este é o nosso parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu queria aproveitar este momento para discutir o Projeto de Lei nº 
1.243, uma lei de incentivo à cultura que muito foi pedida nesta Casa nos últimos 
dois anos, uma lei que dará possibilidade de financiamento da cultura no Distrito 
Federal, principalmente com a inserção do setor produtivo e de empresários. É uma 
lei que nunca tinha tido uma abrangência tão grande e tão bem elaborada dentro do 
contexto cultural do Distrito Federal. 

Nós trabalhamos durante esse tempo em parceria com diversos 
Parlamentares e foi dada uma contribuição decisiva dentro dos debates da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. Hoje, pela manhã, nós discutimos isso com a 
Deputada Eliana Pedrosa, o Deputado Wasny de Roure, o Deputado Benedito 
Domingos, o Deputado Agaciel Maia; tivemos também a participação da Deputada 
Arlete Sampaio e da Deputada Celina Leão. Chegamos a um texto que dá realmente 
a possibilidade de termos uma quantidade de recursos muito interessante para a 
cultura do Distrito Federal. E, mais que isso, a lei, nos debates, foi construída de 
maneira transparente, com mecanismos de fiscalização, com instrumentos de 
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inserção e de valorização da cultura do Distrito Federal e com instrumentos de 
valorização da cadeia produtiva. Numa construção junto com o governo e 
Parlamentares, conseguimos, inclusive, numa emenda assinada pela totalidade dos 
Parlamentares desta Casa, mas fruto desse debate que tivemos na CEOF nesta 
manhã de hoje, incluir também a base do ISS – Imposto sobre Serviços. 

A lei traz várias inovações, e esperamos que, num curto prazo de tempo, 
após a regulamentação, possa se tornar em benefícios claros para a cultura. Então, 
estão de parabéns a Câmara Legislativa e o Governo do Distrito Federal. Depois de 
21 anos da edição da famosa Lei Magela, estamos tendo uma lei de incentivo à 
cultura. 

Quero fazer referência também à Secretaria de Cultura na pessoa do 
Secretário Hamilton, que não pôde estar presente, mas enviou o Subsecretário de 
Fomento, o Leo Hernandes. Parabenizamos todo esse processo que foi construído 
junto com o setor cultural, com o fórum de cultura e diversos segmentos para que a 
lei hoje se tornasse uma realidade. Esperamos que ela traga frutos e benefícios para 
a cultura do Distrito Federal.  

É isso, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Arlete 
Sampaio para discutir.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, quero em primeiro lugar parabenizar todos os produtores culturais, 
toda a classe artística do Distrito Federal pela luta que tiveram no sentido de termos 
uma lei de incentivo à cultura. Luta essa que foi bem recepcionada nesta Casa, como 
também pelo Secretário de Cultura, Hamilton Pereira, e pelo Governador Agnelo 
Queiroz. Considero uma vitória inestimável para que possamos de fato fazer com que 
tenhamos políticas culturais relevantes para a nossa população, políticas culturais 
compatíveis com a condição de Brasília como capital do País e como patrimônio 
cultural da humanidade. Portanto, estão todos de parabéns pela aprovação dessa lei 
nesta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigada, Deputada Arlete Sampaio. 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure para discutir, logo depois a 
Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, colegas deputados, eu considero essa proposição um dos principais 
avanços na legislação do Distrito Federal no transcorrer destes anos. Talvez os 
colegas Deputados não tenham percebido o elemento mobilizador que essa 
proposição causou no setor cultural de Brasília. É uma projeção de quase 50 milhões 
de reais, a previsão anual de desoneração para poder fortalecer esse segmento. A lei 
traz inovações, traz compromissos, ou seja, uma contrapartida que a lei original não 
traz, como também a Casa incrementa um tributo adicional para efeito do programa. 
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Portanto, eu quero aqui cumprimentar o Deputado Cláudio Abrantes, que é o 
coordenador da cultura da Frente Parlamentar da Cultura na nossa Casa. É um 
militante da cultura, uma pessoa que tem fortes raízes, e a sua trajetória política 
vem das atividades culturais. Além do que, Sr. Presidente, o Deputado Cláudio 
Abrantes monitorou, acompanhou o Governo do Distrito Federal até a chegada dessa 
proposta. Portanto, se no passado a lei de incentivo à cultura recebeu nome de Lei 
Magela; esta aqui, com certeza, é Lei Abrantes. 

Então, quero registrar os meus cumprimentos ao Deputado Cláudio 
Abrantes, ao Secretário Hamilton e a toda a equipe do GDF que trabalhou, 
sobretudo, a assinatura do Sr. Governador Agnelo Queiroz.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny.  

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu também gostaria de registrar minha felicidade com a votação 
desse projeto de lei, porque a nossa cidade não é diferente das outras que têm na 
cultura a possibilidade de construir a sua identidade, a sua verdadeira identidade. 

Então, nesse sentido, acho que o projeto de lei foi muito bem escrito, o 
Deputado Cláudio Abrantes trabalhou muito bem nele. Tivemos apenas um ponto de 
debate hoje na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Achávamos que 
deveríamos ampliar a base que poderia financiar esses projetos culturais do Distrito 
Federal. Isso mostra que, quando há diálogo, quando há construção, o projeto, por 
mais que tenha sido feito com as melhores intenções e esteja bem escrito, ainda 
pode ser melhorado, ainda pode ser aprimorado.  

Acho que a Câmara Legislativa deu uma contribuição importante. Tenho 
certeza de que não apenas os produtores culturais, não apenas os artistas da nossa 
cidade, mas o povo do Distrito Federal hoje sai certamente ganhando ao produzir um 
projeto de tão boa qualidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana Pedrosa. 

Quero parabenizar o Deputado Cláudio Abrantes pela luta no setor da 
cultura, no movimento cultural. V.Exa. já interpretou várias vezes o Cristo lá no 
Morro da Capelinha e acabou vindo aqui para a Câmara Legislativa. Lembro-me de 
que, no primeiro dia em que V.Exa. chegou à Casa, na sede antiga ainda, fiz uma 
brincadeira dizendo que V.Exa. tinha vindo para nos salvar. E V.Exa. tem sido um 
grande parceiro não só dos Parlamentares, mas principalmente do movimento 
cultural.  

Deputado Cláudio Abrantes, V.Exa. fez várias audiências públicas e 
comissões gerais com a Deputada Arlete Sampaio, com a Deputada Celina Leão, com 
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a Deputada Eliana Pedrosa e com os demais Parlamentares, que participaram com 
V.Exa. dessa mobilização para que o projeto viesse à Câmara Legislativa. O 
Governador Agnelo Queiroz cumpriu o compromisso de encaminhar uma lei de 
incentivo que vai com certeza mudar, criar um paradigma, de uma vez, na questão 
da cultura do Distrito Federal.  

Então, V.Exa. está de parabéns por ter capitaneado, liderado esse processo. 
E, como disse o Deputado Wasny de Roure, vamos sempre chamar a lei de Lei 
Abrantes. Parabéns a V.Exa. e ao movimento cultural. (Palmas.) 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.310, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a criação da 
Gratificação Militar de Segurança Institucional – GMSI e dá outras providências”. 

Aprovado parecer favorável da CEOF, a CAS e a CCJ deverão se manifestar 
sobre o projeto. 

Solicito à Relatora, Deputada Liliane Roriz, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de 
Lei nº 1.310, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a criação da 
Gratificação Militar de Segurança Institucional – GMSI, e dá outras providências”. 

Como explicitado na exposição de motivos do projeto, atualmente os 
servidores militares em exercício na Casa Militar da Governadoria, na Assessoria 
Militar, na Vice-Governadoria, recebem a gratificação de representação regida pela 
Lei nº 2.885, de 9 de janeiro de 2002, que dispõe em seus Anexos I e II as funções 
e valores a serem percebidos pelos militares. 

Acontece que esses valores não mais atendem às necessidades básicas 
desses servidores. Dessa forma, visa o presente projeto a alterar essa situação, 
apresentando na tabela com funções e valores que sejam muito mais compatíveis 
com as distorções salariais sofridas nos últimos anos.  

Sendo assim, considero favorável a proposição, pois visa, tão somente, a 
corrigir uma injustiça salarial, deteriorada ao longo dos anos pela corrosão 
inflacionária dos vencimentos. 

Ora, é de fundamental importância que o Poder Público esteja sempre atento 
a possíveis distorções que possam aparecer, sobretudo com servidores militares, que 
são tão importantes para a manutenção da paz e da ordem de nosso Distrito Federal. 

Destarte, considerando que a proposição atende aos requisitos de 
conveniência e oportunidade, configuradores do mérito, manifesto-me 
favoravelmente à tramitação do Projeto de Lei nº 1.310, de 2012, no âmbito desta 
Comissão de Assuntos Sociais. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. 
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Concedo a palavra Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu gostaria de cumprimentar a Relatora, pois tive semelhante função 
na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Creio que, há uns dois meses, eu cheguei a apresentar uma indicação ao 
Governo do Distrito Federal sobre essa matéria tendo em vista, Deputado Aylton 
Gomes, que os policiais ou o bombeiro militar que trabalha na Casa Militar, muitos 
deles deixam de ter aquela atividade extra, o que acaba interferindo em seu salário, 
porque ele ocupa cargo comissionado e recebe um valor inexpressivo.  

Em bom tempo, o Governo do Distrito Federal... O número não é significativo 
pelo tamanho da corporação, mas foi uma atitude que veio equacionar uma injustiça. 

Portanto, Deputado Patrício, cumprimento V.Exa., que também esteve no 
front de luta dessa matéria. Eu acho que V.Exa., oriundo da Polícia Militar, deve 
sentir-se bastante satisfeito pela sua inconformidade com aquele valor irrisório que 
os policiais na Casa Militar vem recebendo por ocupar cargos comissionados. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.310, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a criação 
da Gratificação Militar de Segurança Institucional – GMSI, e dá outras providências”. 

Assim como disse o Deputado Wasny de Roure, é um relevante projeto que 
há muito aquela casa e aqueles servidores vêm pleiteando. Eu, que sou um bombeiro 
apaixonado por essa profissão... Os companheiros que eram requisitados para a 
Casa Militar tinham uma gratificação ínfima e não podiam fazer o serviço voluntário. 

Então, está se corrigindo uma injustiça. Eu tenho que parabenizar o 
Governador do Distrito Federal, que realmente se sensibilizou e viu que aqueles 
profissionais mereciam há muito tempo uma gratificação à altura dos serviços 
prestados. 
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No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, com muito carinho, com 
muita satisfação – e eu tenho como um presente relatar esse projeto –, somos pela 
admissibilidade da matéria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 12:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.311, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com instituições financeiras federais, para financiar 
obras de infraestrutura referentes aos empreendimentos do Programa Minha Casa 
Minha Vida – CPAC/PMCMV, no âmbito do programa de financiamento das 
contrapartidas do Programa de Aceleração do Crescimento”. 

Aprovado o parecer favorável na Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, a Comissão de Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado Chico 
Leite, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer ao Projeto de Lei nº 1.311, de 2012, 
de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar operação 
de crédito com instituições financeiras federais, para financiar obras de infraestrutura 
referentes aos empreendimentos do Programa Minha Casa Minha Vida – 
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CPAC/PMCMV, no âmbito do programa de financiamento das contrapartidas do 
Programa de Aceleração do Crescimento”. 

Sr. Presidente, trata-se de um PL em que o Executivo pede a autorização 
desta Casa, como manda a Lei Orgânica, para contrair operação de crédito. A 
iniciativa é do Poder Executivo e vem por instrumento próprio, de maneira que 
somos por sua admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Convocarei sessão extraordinária para a votação, já no segundo turno, dos 
projetos dos Parlamentares e do Executivo que foram votados em primeiro turno. 
Lembro aos Parlamentares que a votação será num processo mais célere em função 
de terem sido as emendas apresentadas em primeiro turno. Então, demoraram um 
pouco mais em função do debate, da discussão e das emendas. 

Chamarei a sessão extraordinária com a votação desses projetos em 
segundo turno, sem prejuízo da pauta ordinária. Ok? 

Está encerrada a presente sessão ordinária. 

(Levanta-se a sessão às 22h45min.) 

 
Ata lida e aprovada na 39ª Sessão Extraordinária, de 14/12/2012. 

 

 


